

**ТРАНСКРИПТ АУДИО ЗАПИСА
СА ГЛАВНОГ ПРЕТРЕСА одржаног дана 13. септембра 2021. године**

Председник већа: Ја молим колегу из Суда Босне и Херцеговине за мало стрпљења да отворим главни претрес па ћемо онда успоставити везу званично.

Дакле, дана 13. септембра 2021. године са почетком у 11.00 часова у смислу члана 377 у вези члана 378 став 2 ЗКП председник већа констатује да веће заседа у саставу судија [REDACTED] и [REDACTED], чланови већа и судија [REDACTED] председник већа, уз учешће записничара [REDACTED] и судијског помоћника [REDACTED]

Има ли примедби на састав већа?

Констатује се да нема примедби на састав већа.

Председник већа отвара заседање у предмету Вишег суда у Београду, Одељења за ратне злочине **К-По2 3/21** у предмету против **оптуженог Хусеина Мујановића** због кривичног дела ратни злочин против цивилног становништва из члана 142 став 1 КЗ СРЈ, по оптужници Тужилаштва за ратне злочине Републике Србије, КТО број 10/18 од 24. децембра 2018. године.

КОНСТАТУЈЕ СЕ да су на главни претрес приступили:

-заменик тужиоца за ратне злочине – [REDACTED],

-оптужени Хусеин Мујановић, доведен преко Управе Округног затвора у Београду,

-браниоци оптуженог Душан Игњатовић, адвокат у Београду и Драган Крговић, адвокат у Београду,

Сада званично добар дан, поздрављам колегиницу, видим да је колегиница. Ја сам [REDACTED], председник судског већа у овом кривичном предмету. Па бих Вас молио да нам се представите.

Судија Суда Босне и Херцеговине: Добар дан. Овде испред Суда Босне и Херцеговине је судија [REDACTED]. Ја сам задужена са овим предметом пружања међународне правне помоћи у предмету који сте Ви управо навели. И поступавам данас по Вашој замолници од 24.08.2021. године која је у суду запримљена 07. септембра ове године.

Председник већа: Ја бих само замолио да још једанпут кажете Ваше име обзиром да се није добро чуло.

Судија Суда Босне и Херцеговине: Судија [REDACTED].

Председник већа: Реците, ми смо позвали на...

Судија Суда Босне и Херцеговине: Позвали сте замолницом четири сведока.

Председник већа: Јесте.

Судија Суда Босне и Херцеговине: Значи, сва четири сведока су приступила на суд.

Председник већа: Добро, одлично.

Судија Суда Босне и Херцеговине: Значи, уредне су доставе. Они се налазе у просторијама наше службе, Одељење за подршку сведоцима и ми смо утврдили њихов идентитет увидом у личне карте. Тако да се заиста ради о тим сведоцима. Значи, њих можете позивати редоследом оним којим желите.

Председник већа: То су сведоцим [REDACTED]

Судија Суда Босне и Херцеговине: Јесте, јесте, то су ти сведоци.

Председник већа: Добро. Дакле, констатује се да су ова четири сведока приступила у Суд Босне и Херцеговине ради испитивања у својству сведока на данашњи главни претрес.

Нису приступили сведоци: [REDACTED] и [REDACTED]

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Да се главни претрес **ОДРЖИ** јер постоје сви процесно-правни услови за одржавање главног претреса.

Главни претрес је јаван.

Врши се аудио снимање главног претреса, а препис тонског снимка биће саставни део записника о главном претресу.

НАСТАВАК ДОКАЗНОГ ПОСТУПКА

Пре него што позовемо првог сведока ради испитивања, дужан сам да странке известим о томе да је између два претреса уследила динамична активност да тако кажем, на прибављању, пре свега, уредних достава односно у достављању позива сведоцима, а потом и на обезбеђивању овог видеолинка на чему се искрено захваљујем.

И трагови те активности постоје у судском спису, тако да уколико странке имају потребу за детаљним упознавањем извршиће увид у спис.

Коначно, за сведоке [REDACTED] и [REDACTED] немамо доказе о урученом позиву, односно уредној достави. Тако да су како је колегиница [REDACTED] и рекла, на испитивање приступили [REDACTED]

Па нека приступи ...

Судија Суда Босне и Херцеговине: Ја ћу Вас само прекинути прије него што приступи сведок, значи ми смо Вашом замолницом ранијом значи од 14.07.2021. године Ви сте тражили да се уруче позиви за свих шест сведока, значи и ова два сведока која сте рекли да им није уредна достава.

Председник већа: Тако је

Судија Суда Босне и Херцеговине: Значи, њима јесте уредна достава и ми смо Вама те доставнице о уредној достави и проследили значи путем међународне правне помоћи исто 06. септембра.

Председник већа: То нисмо добили.

Судија Суда Босне и Херцеговине: Можда нисте још увек добили.

Председник већа: Не.

Судија Суда Босне и Херцеговине: Пошто је мало предуга процедура, тако да се не ради о неуредној достави, него само о томе да Ви нисте вероватно још увек добили доставнице. Значи, њима су исто уручени позиви.

Председник већа: Хвала лепо на тој чињеници, на обавештењу. Дакле, констатујем да су сведоцима [REDACTED] и [REDACTED] уредно уручени позиви, али да се нису одазвали судском позиву.

Дакле, позовите сведока [REDACTED].

Судија Суда Босне и Херцеговине: Добро. Позваћемо у судницу сведока [REDACTED]. Ја ћу Вас још обавестити да због других обавеза ја нећу цело време присуствовати данас у судници. У судници ће бити сарадник Суда који ће по Вашим захтевима, значи позивати сведоке редоследом који Ви тражите.

Председник већа: И да утврди истоветност путем увида у личну карту.

Судија Суда Босне и Херцеговине: То смо већ урадили на почетку када су они приступили на суд. Њима је одмах утврђен идентитет. Тако да Ви редом којим будете тражили сарадница моја ће доводити сведоке у судницу. Треба мало времена да дођу из Одељења за подршку сведоцима до саме суднице тако да будите стрпљиви. Ви када

кажете, она ће отићи по сведока и сведоци ће сведочити из суднице број 9 Суда Босне и Херцеговине.

Председник већа: Добро.

Адвокат Душан Игњатовић: Председниче, да ли може само секунда?

Председник већа: Изволите, изволите, браниоче.

Адвокат Душан Игњатовић: Ако можете да одобрите да Хусеин Мујановић стави слушалице и седне у судницу.

Председник већа: Може, одобравам, одобравам, наравно да.

Судија Суда Босне и Херцеговине: Ево, прије него што уђе овај први сведок, ја ћу Вас поздравити. Уколико буде било каква потребна даља моја асистенција, Ви путем сараднице обавестите, а сарадница ће доводити сведоке онако како их Ви будете позивали.

Председник већа: Хвала Вам лепо. Још једанпут велики поздрав.

Судија Суда Босне и Херцеговине: Хвала Вама. Ево, приступила је сведокиња. Сада ће сести на место за сведока, па ће бити камере уперене у тај део. Хвала Вам.

Испитивање сведока [REDACTED]

Председник већа: [REDACTED] добар дан, да ли ме чујете?

Сведок [REDACTED]: Добар дан, чујем Вас.

Председник већа: Рећи ћете ми Ваше име и презиме?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Да ли знате напамет јединствени матични број грађана?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Име оца?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: И Ваше пребивалиште?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Реците ми, да ли сте у каквом сродству са овде окривљеним Мујановићем?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Нисте, добро

Сведок [REDACTED]: Нисам.

Председник већа: Позвани сте да сведочите. У својству сведока дужни сте да говорите истину и не смете ништа прећутати. Давање лажног исказа представља кривично дело. Нисте дужни да одговарате на поједина питања којима бисте Вас или Вама блиско лице односно сродника, изложили великој срамоти, тешкој материјалној штети или кривичном гоњењу. Да ли сте ме разумели

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Такође, пре него што почнете са давањем Вашег исказа, у обавези сте да положите заклетву. Текст заклетве гласи: „Заклињем се својом чашћу да ћу о свему што пред судом будем питана говорити истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати“.

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Заклињете се?

Сведок [REDACTED]: Заклињем се.

Председник већа: Добро.

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Да се у својству сведока испита [REDACTED]

[REDACTED] да ли познајете Хусеина Мујановића?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Познајете. Од када га познајете, где сте се упознали?

Сведок [REDACTED]: Па, били смо, комшије пред рат, близу је становао.

Председник већа: Када кажете пред рат, на који период тачно мислите?

Сведок [REDACTED]: Па, 1991., 1992. пред рат, повремено сам их виђала, њега и њетову породицу.

Председник већа: Где сте их виђали?

Сведок [REDACTED]: У Храсници.

Председник већа: Значи, рекосте да сте били суседи, комшије?

Сведок [REDACTED]: Па, да, они су можда неких седамсто метара даље становали од мене.

Председник већа: Добро. И шта Вам је још познато о Хусеину Мујановићу? Да ли Вам је још нешто познато? Да ли знате шта је радио током рата?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Па, испричајте нам.

Сведок [REDACTED]: Знам да је један период кратки био управник.

Председник већа: Опростите само секунд. Дакле, она има како да кажем, могућност да се у слободном излагању да изнесе своја сазнања. Ја је питам оно што зна о окривљеном Мујановићу. Она ће то рећи и онда ће одбрана постављати питања. Или мислите да је то погрешно? Законик о кривичном поступку тако налаже.

Адвокат Душан Игњатовић: Мислим да би било једноставније, одбрана је предложила овог сведока.

Председник већа: Тачно је то, али општа сазнања. Бранилац предлаже с обзиром да сте Ви предлог одбране окривљеног, да Вам он поставља питања уместо да у Вашем неометаном излагању Ви изнесете Ваша сазнања поводом Хусеина Мујановића. Па ћу му ја то одобрити зато што ће претпостављам бити ефикаснији начин испитивања.

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Изволите. Обратиће Вам се бранилац окривљеног Душан Игњатовић.

Адвокат Душан Игњатовић: Да ли дозвољавате да седим?

Председник већа: Дозвољавам, да.

Адвокат Душан Игњатовић: [REDACTED] добар дан.

Сведок [REDACTED]: Добаф дан.

Адвокат Душан Игњатовић: Колега Крговић и ја обзиром да нас видите овде са ове стране, бранимо Хусеина Мујановића.

Сведок [REDACTED]: Да.

Адвокат Душан Игњатовић: Поставио бих Вам неколико питања.

Сведок [REDACTED]: Може.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, где сте били 1992. године?

Сведок [REDACTED]: У Храсници.

Адвокат Душан Игњатовић: Можете ли ми рећи, где сте радили пре рата, шта сте радили пре рата?

Сведок [REDACTED]: Радила сам у [REDACTED] у администрацији.

Адвокат Душан Игњатовић: [REDACTED] је шта?

Сведок [REDACTED]

Адвокат Душан Игњатовић: То је [REDACTED] која се налази у Храсници?

Сведок [REDACTED]: Јесте, јесте.

Адвокат Душан Игњатовић: Хвала Вам, хвала Вам. Каква је била ситуација у Храсници након што је избио сукоб 1992. године?

Сведок [REDACTED]: Па, ситуација у Храсници је била врло лоша. Знате, није било струје, није било воде, није било ни хране, не знам шта да Вам кажем, баш је било тешко. А плус, падале су гранате, пуцало се, ето.

Адвокат Душан Игњатовић: Хвала Вам. Докле сте Ви радили у [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Па, све, негде до почетка априла, до можда 09.-10. априла и после више нисам могла да идем, обзиром да је [REDACTED] постао линија разграничења. Било је врло опасно да се иде на посао.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, шта сте радили након што сте престали да радите?

Сведок [REDACTED]: Након што, била сам кући, пар месеци, после негде половином августа сам одлучила да и ја дам свог удела да помогнем и отишла сам овај у бригаду да питам има ли каквог посла за мене, обзиром да сам радила у администрацији и знала сам да куцам. Тако сам почела мало по мало, не могу да кажем да волонтирам, али сам ишла на помоћ, по једно два сата дневно, да би негде почетком 1993. године сваки дан ишла и цели дан била.

Адвокат Душан Игњатовић: А кад сте почели то, када је то било када сте почели по мало да радите?

Сведок [REDACTED]: Па, било је, то је било негде половина, можда половина августа 1992. године.

Адвокат Душан Игњатовић: Хвала Вам. А са ким сте разговарали, са ким сте разговарали да Вас прими да радите нешто у тој бригади, полицији, већ где сте били?

Сведок [REDACTED]: Тада је био, био је начелник безбедности [REDACTED] са њим сам разговарала а прије тога ме је позвала једна комшиница која се звала [REDACTED], рекла овај да би, питала сам је да ли могу да овај да тражим, да ли им треба помоћ овај и она ми је рекла да не би било лоше да одем да питам. И тако сам и отишла. Био је [REDACTED] као начелник безбедности, са њим сам разговарала. И радила сам, распоредио ме је у крим.службу војне полиције.

Адвокат Душан Игњатовић: Шта је радила крим.служба?

Сведок [REDACTED]: Јесте, јесте помало је радила.

Адвокат Душан Игњатовић: Шта је радила крим.служба?

Сведок [REDACTED]: Шта је радила? Да, да, крим.служба се бавила углавном 99% криминалом војника Армије Републике Босне и Херцеговине.

Адвокат Душан Игњатовић: Ко је још био од ту, од лица која можете, за које можете да се сетите, ко је радио?

Сведок [REDACTED]: Па, био је, била је, била је, спомињао се, био је у ствари [REDACTED]. Он је био нешто као, као иследник, као инспектор, тако нешто, била је ова госпођа [REDACTED], она је била као записничар. Али они су били у ствари у безбедности, а у крим.служби била је [REDACTED] и био је [REDACTED] и не могу више, не знам да ли је ико више био, не могу да се сетим искрено. То се касније се тај број тих припадника повећавао временом.

Адвокат Душан Игњатовић: Добро, реците ми, да ли Вам је случајно познато лице полицајац [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Јесте, јесте. Он је био, јесте, познато ми је и он је био једно време у безбедности. Касније је смењен, не знам из којих разлога, али чула сам за њега.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, рекли сте да је [REDACTED] био иследник.

Сведок [REDACTED]: Тако некако, јесте.

Адвокат Душан Игњатовић: Кога је ислеђивао [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Он је углавном ислеђивао притворенике, односно или затворенике који су, који, који су били смештени у притвору, али то су углавном били, била лица српске националности, а било је и овај, и Хрвата а било је и Муслимана, односно Бошњака.

Адвокат Душан Игњатовић: Где је био тај притвор?

Сведок [REDACTED]: Притвор је прво био у, биле су подземне гараже између, имају два небодера у Храсници и који су повезани подземним гаражама. И у те подземне гараже био је засебан улаз и оне све гараже су биле свака за себе одвојене и ту је било згодно да се направи као притворс и било је прилично и заштићено.

Адвокат Душан Игњатовић: А где сте били, где је била та Ваша служба?

Сведок [REDACTED]: Била је у приземљу тих небодера у почетку, а касније је била у ламели овој једној исто тако неки пословни простори, један период.

Адвокат Душан Игњатовић: Када је то било?

Сведок [REDACTED]: То је било крајем, крајем 1992. године. После су нам рекли да ћемо се преселити, овај у једну ламелу у улици Алексе Бојовића Брке. То је била завршена зграда нова и ми смо добили канцеларије у приземљу, а притвор је био у подрумским просторијама.

Адвокат Душан Игњатовић: Да ли знате ко је био управник притвора у гаражама?

Председник већа: Кад, браниоче?

Адвокат Душан Игњатовић: Када је она била.

Председник већа: Када је била?

Сведок [REDACTED]: У гаражама, тад су биле гараже.

Адвокат Душан Игњатовић: Она је рекла, ако сам добро разумео, Ви сте рекли да сте дошли средином августа.

Сведок [REDACTED]: Да, да.

Адвокат Душан Игњатовић: Јесам Вас добро разумео?

Сведок [REDACTED]: Да, да.

Адвокат Душан Игњатовић: Ко је тада, ко је тада био управник притвора, ако Вам је то познато?

Сведок [REDACTED]: Ја не знам да ли је уопште био тада неко управник. Али сам сазнала да је мало касније дошао Мујановић и био је врло кратко. Не знам да ли је био и месец и по, два, нисам сигурна, смењен је.

Адвокат Душан Игњатовић: А ко је био после њега?

Сведок [REDACTED]: После њега је био [REDACTED] и он је био једно време. После су неке друге особе биле.

Адвокат Душан Игњатовић: Рекли сте да је Мујановић био кратко времена. Да ли можете да нам одредите колико је био кратко?

Сведок [REDACTED]: Па не знам, сада искрено не могу тачно да се сетим. Знам да је било кратко, можда неких месец и по до два, не знам да ли је било два месеца, стварно не знам, не могу се сетити. И смењен је са те дужности.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, да ли Вам је познато име [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Јесте, јесте.

Адвокат Душан Игњатовић: Шта је радио [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Он је био нешто као заменик управника, тако нешто.

Адвокат Душан Игњатовић: Јесу Вам позната још нека лица која су радила у притвору?

Сведок [REDACTED]: Сећам се господина [REDACTED], он је био нешто као економ, [REDACTED] у почетку и не знам искрено, више не могу да се сетим.

Адвокат Душан Игњатовић: Рекли сте нам мало пре, поменули сте име [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Да.

Адвокат Душан Игњатовић: Шта је радила и где је радила [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Она је у почетку била овај у како да кажем, у притвору.

Адвокат Душан Игњатовић: Добро.

Сведок [REDACTED]: Уз управника притвора, а касније је прешла у крим.службу и цели рат је провела у крим.служби где сам и ја провела цели рат.

Адвокат Душан Игњатовић: Да ли Вам је познато, рекли сте да су били затвореници српске националности. Јесу Вам позната нека лица српске националности која су била у притвору?

Сведок [REDACTED]: Па, јесу, јесу. Сећам се, овај, не могу се баш сетити пуно имена, али сећам се породице [REDACTED] у ствари, два брата [REDACTED], сећам се [REDACTED], [REDACTED] и још неких мушких. Верујте, заборавила сам, више не могу да се сетим. [REDACTED] се сећам јер су ту исто биле, њих сам знала, ишли смо заједно у школу и тако. Али ја сам њих слабо виђала, нисам их скоро никако виђала. Тако све је то било некако оно информација по причи.

Адвокат Душан Игњатовић: По причи са ким?

Сведок [REDACTED]: Запослених лица у безбедности као што је у почетку била [REDACTED], колегиница која је исто била записничар и ето тако. Знате оно, међусобно се разговара и прича.

Адвокат Душан Игњатовић: Ми се захваљујемо, одбрана више нема питања за овог сведока. Хвала Вам.

Сведок [REDACTED]: Молим.

Председник већа: Има ли окривљени?

Оптужени Хусеин Мујановић: Немам.

Председник већа: Немате. Тужиоче? Можете и Ви користити то, ако сам омогућио да се седи због контакта са екраном и са сведоком.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добар дан.

Сведок [REDACTED]: Добар дан.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А где су биле просторије управника притвјора?

Сведок [REDACTED]: Мислим да су биле у притвору.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А колико је то далеко од места где сте Ви били?

Сведок [REDACTED]: Притвор је био у подруму, а ми смо били на спрату изнад подрума.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да ли сте Ви икада силазили доле?

Сведок [REDACTED]: Не, мени је то, нисам имала ни потребе, а није ме. Ја то нисам ни могла да урадим.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Рекли сте, углавном су били притвореници српске националности, а било је и Хрвата и Муслимана.

Сведок [REDACTED]: Да.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да ли би могли бројем да одредите колико Срба, колико Муслимана, колико Хрвата?

Сведок [REDACTED]: Не могу стварно, то не могу. мислим, то не могу ни да се сетим. Али знам да је било.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Колико је било Хрвата?

Председник већа: Тужиоче, ако је рекла, сведок ако је изјавио да не може да се сети, онда је беспредметно постављати питања и на други начин, другом верзијом, добићете исти одговор.

Сведок [REDACTED]: Да, не могу стварно.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Немам више питања. Хвала Вам.

Председник већа: Када кажете пре свега, то да сте радили, да сте одлучили да дате Ваш допринос и тако даље, радили сте као записничар претпостављам или?

Сведок [REDACTED]: Да, као записничар, јесте.

Председник већа: Кажете да сте до 1993. године радили по мало, периодично?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Да ли можете да одредите колико је то било рецимо дневно, овај и шта сте тачно радили?

Сведок [REDACTED]: Па, исто радила као записничар, знате.

Председник већа: Као записничар?

Сведок [REDACTED]: Када им је требала помоћ, зависно овај од предмета. Некада дневно сат, некад два, некад један дан се прескочи, два, па тако када ме позову углавном, тако, како смо се договорилл.

Председник већа: А реците ми, то није било у виду радног времена, него по потреби?

Сведок [REDACTED]: Не, по потреби.

Председник већа: Како Вас ја схватам.

Сведок [REDACTED]: Да, да.

Председник већа: А реците као записничар, записничар ради многе послове. Нама је овде отприлике свима познато шта ради у суду, па и у полицији. Ви сте фактички радили у полицији?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Тако сам схватио ово што сте изјавили. Па ми реците, које сте тачно послове радили у оквиру тих Ваших, те испомоћи?

Сведок [REDACTED]: Само као записничар, само као записничар.

Председник већа: Да, само као записничар, али мислим, да ли сте водили евиденције или сте били приликом испитивања па сте водили записник?

Сведок [REDACTED]: Нисам, само присутна приликом испитивања, углавном 99% рекла сам, припадника војске, Армије БиХ, који су правили је ли, криминалне радње, од убистава до крађа, туча и тако даље.

Председник већа: А реците, ко је вршио испитивања?

Сведок [REDACTED]: Инспектори који су ту били.

Председник већа: Инспектори?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Мене конкретно интересује [REDACTED], обзиром да се он спомиње и у одбрани окривљеног и у неким документима. Јесте сарађивали са њим?

Сведок [REDACTED]: Ја не.

Председник већа: Ви не.

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Добро. Следећа ствар коју хоћу да Вас питам, везана је за притвор. На основу којих информација сте сазнали ко је управник притвора када сте дошли? Кажете, то је била половина августа 1992. године.

Сведок [REDACTED]: Па, знате, ма није то било тешко сазнати, знате, оно углавном, свака промена када се деси свака промена у постављењима и то,

људи причају међусобно, у посленици, односно ти људи који су ту. Сви причамо међусобно шта се дешава и тако.

Председник већа: Значи на неформалан начин то је питање?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: А реците ми, да ли Вам је познато да је пре ових, ајде да их назовемо притвором, тако се он формално и зове, војнички притвор у гаражама, да су притвореници вођени у основну школу?

Сведок [REDACTED]: Основну школу?

Председник већа: Да.

Сведок [REDACTED]: Не, не.

Председник већа: Јесте, школа се зове „Петар Кочић“ чини ми се или, „Алекса Шантић“?

Сведок [REDACTED]: Није ми познато.

Председник већа: Није Вам познато?

Сведок [REDACTED]: Није, јер ја када сам дошла..

Председник већа: И да су из те школе практично доведени у затвор у гаражама?

Сведок [REDACTED]: То не знам стварно.

Председник већа: Не знате.

Сведок [REDACTED]: Ја сам када сам дошла, они су, притвореници су били у гаражама између небодера, а то за пар месеци смо прешли сви заједно у ту...

Председник већа: Моје питање и јесте, дакле, не питам Вас како сте службено сазнали јер сам схватио да је то било углавном на неформалан начин.

Сведок [REDACTED]: Да, да, ма да.

Председник већа: Значи, путем разговора и тих, те врсте информација, неформалне.

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Да ли знате какви су услови доле били, да ли знате како је изгледао тај притвор у гаражама? Кажете да нисте силазили.

Сведок [REDACTED]: Нисам.

Председник већа: А да ли сте рецимо можда на овај идентичан начин овим којим сте сазнали ко је био управник, знали и какви су доле услови?

Сведок [REDACTED]: Па да Вам кажем, не знам какви услови да буду, ем је рат, ем нема воде.

Председник већа: Добро, Ви сада говорите.

Сведок [REDACTED]: Нема воде, нема струје, нема хране.

Председник већа: Сачекајте моје питање. Дакле, Ви сада говорите о Вашој логици. А ја Вас питам, да ли сте знали за услове, какви владају доле? Да ли сте чули од некога? Само то Вас питам.

Сведок [REDACTED]: Нисам, нисам.

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: Не знам, нисам, нисам.

Председник већа: Јер ово остало су све размишљања на ту тему, а немате никакву информацију.

Сведок [REDACTED]: Нисам, нисам.

Председник већа: Зато то сазнање није релевантно.

Сведок [REDACTED]: Нисам.

Председник већа: А реците ми, кажете познајете неке од тих Срба који су били притворени?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Ја ћу Вас, ја ћу Вам прочитати имена која стоје у оптужници. Па ћете ми рећи које познајете од тих људи. [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не сећам се.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Мало се сећам, али ...

Председник већа: Знате ко је?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: Не знате?

Сведок [REDACTED]: Име онако мало...

Председник већа: Имена се сећате?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам ни њега.

Председник већа: [REDACTED] сте рекли да знате.

Сведок [REDACTED]: Да, да.

Председник већа: [REDACTED] рекли сте да знате. [REDACTED] жену овога [REDACTED] супругу?

Сведок [REDACTED]: Њу нисам особно познавала, али сам чула да је и она била једно време у притвору.

Председник већа: Да.

Сведок [REDACTED]: После је пуштена.

Председник већа: Да. [REDACTED] сте рекли да знате?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам ни њу.

Председник већа: [REDACTED], дечак од 14 година?

Сведок [REDACTED]: Не знам ни њега. Нисам чула...

Председник већа: То је син [REDACTED]. [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам, можда мало да ми је име да се могу сјетити али...

Председник већа: Да.

Сведок [REDACTED]: Мислим да је то лице из [REDACTED] да није из Храснице.

Председник већа: Па јесте, да, било је доста из [REDACTED].

Сведок [REDACTED]: Из [REDACTED] јесте.

Председник већа: Али су радили [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Па вјероватно, „[REDACTED]“ је имао 12.000 радника, нисам могла све знати.

Председник већа: Да, добро. Ја само подсећам, ништа не кажем, ако знате знате.

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам, не сећам се.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: То је човек био стар преко 90 година.

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: Исто из Храснице.

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: Добро. [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Ни њега се не сећам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Ни сега се не сећам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Како?

Председник већа: И [REDACTED]? То су лица која су набројана у оптужници, за њих Вас питам.

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: Када кажете да су то, кажете Срби и тако даље, били су доле у затвору. Знате ли који је разлог био њиховог притварања? Говоримо, кажете о Србима. Дакле, не о војницима који су...

Сведок [REDACTED]: Знам, знам.

Председник већа: Разумете шта Вас питам?

Сведок [REDACTED]: Знам.

Председник већа: Да ли знате који је разлог њиховог притварања био?

Сведок [REDACTED]: Ја понаособ не могу знати који је разлог, али углавном су разлози као скривање наоружања, дојављивање, не знам ни ја, так некако. Углавном тако нешто то.

Председник већа: Жена сте, кажете знате [REDACTED] и ову [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Знате ли конкретно зашто су њих две биле?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: Не знате.

Сведок [REDACTED]: Мени никад није могао досије или спис или предмет доћи до руке да бих ја знала о чему се...

Председник већа: Добро, разумем Вас. А реците ми, ко је тада био командант те бригаде на Храсници?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Добро. То би било све. Ако има неко накнадно питање? Бранилац окривљеног, Крговић ће вам поставити допунско питање. Изволите.

Адвокат Драган Крговић: Само, Ви сте поменули да нисте били записничар код [REDACTED]. Ко је био записничар његов?

Сведок [REDACTED]: Била је [REDACTED]

Адвокат Драган Крговић: Јесте њу познавали?

Сведок [REDACTED]: Јесам, па јесам.

Адвокат Драган Крговић: Јесте можда имали неку информацију од њих да ли су ти људи довођени ти Срби који су били ухапшени довођени на саслушање код њих у канцеларију? Конкретно код [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Јесам, да, да. Јесу, јесу.

Адвокат Драган Крговић: Је ли Вам рекла неке детаље можда око...

Председник већа: Које детаље? Какве детаље?

Адвокат Драган Крговић: Било какве детаље око испитивања?

Сведок [REDACTED]: Није. Није.

Адвокат Драган Крговић: Хвала. То је све што имам.

Председник већа: Хвала Вам лепо. Можете ићи. Ја Вам се захваљујем.

Сведок [REDACTED]: Молим.

Председник већа: Следећи сведок [REDACTED]

Испитивање сведока [REDACTED]

Председник већа: [REDACTED], хоћете нам рећи Ваше име и презиме?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Јединствени матични број грађана, ако га знате напамет?

Сведок [REDACTED] Не знам га напамет, а не могу прочитати немам наочаре.

Председник већа: Добро. Име оца?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Пребивалиште Ваше?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Година рођења?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Где? У?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: [REDACTED] Познајете Хусеина Мујановића?

Сведок [REDACTED]: Упознао сам га почетком агресије на Босну и Херцеговину у Храсници.

Председник већа: Добро. Нисте ни у каквом сродству са њим, то хоћу да кажем?

Сведок [REDACTED]: Нисам.

Председник већа: Добро. Позвани сте да сведочите, у својству сведока дужни сте да говорите истину и не смете ништа прећутати. Давање лажног исказа представља кривично дело.

Сведок [REDACTED]: Јасно.

Председник већа: Нисте дужни да одговарате на поједина питања којима бисте Вас или вама блиског сродника изложили великој срамоти, тешкој материјалној штети или кривичном гоњењу. Схватили сте ове поуке?

Сведок [REDACTED]: У потпуности.

Председник већа: Добро. Следећа ствар је да пре него што почнете са давањем Вашег исказа треба да положите заклету чији текст гласи:

Сведок [REDACTED]: Читам.

Председник већа: Не, ја ћу прочитати, Ви ћете само рећи заклињем се и довољно је.

Сведок [REDACTED]: Хвала лијепо.

Председник већа: Дакле, „Заклињем се својом чашћу да ћу о свему што пред судом будем питан говорити само истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати“. Да ли се заклињете?

Сведок [REDACTED]: Заклињем се.

Председник већа: Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Да се у доказном поступку испита сведок [REDACTED]

[REDACTED] мало пре током испитивања првог сведока ми смо почели на тај начин што је бранилац, а Ви сте сведок одбране, почео са Вашим испитивање. Дакле, иако је по нашем Законику начин испитивања такав да Ви говорите у неометаном излагању оно што вам је познато. У конкретном случају, обзиром да Вас испитујемо путем видео линка, ја сматрам да је начин на који смо ми почели целисходнији од овога који је законом прописан и да је у складу са законом, па ће Вам питања постављати бранилац

окривљеног Хусеина Мујановића, Душан Игњатовић адвокат у Београду. Разумели сте ме?

Сведок [REDACTED]: Апсолутно.

Председник већа: Изволите браниоче.

Адвокат Душан Игњатовић: Господине [REDACTED], добар дан.

Сведок [REDACTED]: Добар дан.

Адвокат Душан Игњатовић: Колега Крговић и ја бранимо Хусеина Мујановића. Поставићу Вам неколико питања и то је то.

Сведок [REDACTED]: Изволите.

Адвокат Душан Игњатовић: Где сте били '92. године, почетком, и шта сте радили?

Сведок [REDACTED]: Био сам у Храсници до почетка септембра '92. године.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, рат Вас је затекао у Храсници. Јесте ли узели учешћа у рату?

Сведок [REDACTED]: Јесам.

Адвокат Душан Игњатовић: У ком својству?

Сведок [REDACTED]: Био сам члан команде [REDACTED]

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, када је почео сукоб?

Сведок [REDACTED]: Сукоб? Ја мислим негде крајем марта.

Адвокат Душан Игњатовић: Каква је ситуација у Храсници у лето '92. године?

Сведок [REDACTED]: Паклена, паклена је била. Дакле, три насеља општине Илица - Бутмир, Храсница и Колонија били су у никаквим условима. Дакле, ми смо били одсјечени, нисмо имали излаза, струје, воде, апсолутно ништа нисмо имали, хране такође, а били смо гранатирани.

Адвокат Душан Игњатовић: Како је била организована власт '92. године у Храсници?

Сведок [REDACTED]: Била су два нивоа власти, цивилне структуре власти и војне структуре власти. Поменуо сам да се формирао Штаб Територијалне одбране

Илица, дакле на та три слободна подручја општине Илица, навео сам Бутмир, Колонија и Храсница и било је председништво чији је председник био тадашњи, хајде мирнодопски да кажем председник скупштине општине Илица господин [REDACTED]

Адвокат Душан Игњатовић: Он је био цивилна власт, је ли?

Сведок [REDACTED]: Да, он је био цивилна власт.

Адвокат Душан Игњатовић: Односно на челу цивилне власти. А ко је био на челу војне власти?

Сведок [REDACTED]: Капетан [REDACTED]

Адвокат Душан Игњатовић: До?

Сведок [REDACTED]: До негдје прва половина, крај јула прва половина августа.

Адвокат Душан Игњатовић: Ко је њега заменио на том месту?

Сведок [REDACTED]: Господине [REDACTED]

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, је ли остало нешто од институција предратних на територији коју је контролисана Територијална одбрана, муслиманске снаге, бошњачке снаге, како год да их назовем?

Сведок [REDACTED]: Молим Вас, муслиманске снаге то одбијам да потврдим. То су били бошњачки, јер ту је било и мјешано становништво, дакле то су били грађани Храснице, Колоније и Бутмира, мјешано становништво, а од цивилних структура власти је био сам МУП и нормално председништво.

Адвокат Душан Игњатовић: Када Вас ово питам, питам Вас зграда општине у смислу зграде општине да ли је остала са ове линије фронта или са оне линије фронта?

Сведок [REDACTED]: Са оне. Дакле, она је била под контролом ајде да кажем српских снага.

Адвокат Душан Игњатовић: Полицијска станица?

Сведок [REDACTED]: Она је била измјештено одељење било у Храсници, један дио.

Адвокат Душан Игњатовић: Болница?

Сведок [REDACTED]: Болницу нијесмо имали, јер смо амбуланту претворили у оно што смо могли да урадимо. Дакле, болнице нијесмо имали.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, јесте ли имали притвор?

Сведок [REDACTED]: Притвор је формиран мало касније. Војни притвор на иницијативу и формирао га је, мислим цивилне структуре власти, да је био командант [REDACTED]

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми где је био тај притвор?

Сведок [REDACTED]: У Храсници постоје два небодера. Испод небодера су гараже и то је добро било, то је безбједно место било за притворенике. Дакле, био је то војни притвор, никакав затвор и ништа приватно.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, ко је био управник притвора?

Сведок [REDACTED]: Није га било док нијесмо чули за господина Мујановић Хусеина, који је, ја га нисам познавао прије рата, који је био професионалац негде на Косову био управник притвора или затвора, немам појма и он је на мој приједлог предложен да буде управник притвора.

Адвокат Душан Игњатовић: Када је то било отоприлике?

Сведок [REDACTED]: Тачно се не могу сјетити, мислим да је негде 10. или 15. августа, не могу тачно, немојте ме, заборавио сам, не знам тачно датум.

Адвокат Душан Игњатовић: Да ли Вам је познато до када је био тај притвор у гаражама?

Сведок [REDACTED]: Не знам, јер смо ми, ми смо прекомандовани на друге просторе. Ја не знам. Када сам се вратио чуо сам да више нијесу ту, да су дислоцирани негде друго, негде тамо други дио Храснице.

Адвокат Душан Игњатовић: Да ли сте чули до када је био ту након када сте се вратили у Храсницу? Да ли Вам је бар било познато ако не директно, оно нешто посредно?

Сведок [REDACTED]: О чему? О чему? Будите јаснији.

Адвокат Душан Игњатовић: Када је притвор измештен из гаража на другу локацију?

Сведок [REDACTED]: Па ја мислим негде, не знам, могу да претпоставим из прича, мислим да је то у августу мјесецу, немојте ме везати. Не знам тачно, нијесам био ту, али углавном када смо се вратили '93. године притвор није био тамо гдје је био на почетку.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, да ли је Мујановић имао било какву улогу у томе где ће се притвор налазити у доношењу одлуке?

Председник већа: А то му се браниоче и не ставља на терет.

Сведок [REDACTED]: Апсолутно не.

Председник већа: Питање је непотребно.

Адвокат Душан Игњатовић: Ја питам оно што имам да питам, судија.

Председник већа: Да, али то му се не ставља на терет.

Адвокат Душан Игњатовић: Да ли Вам је познато да ли је Мујановић упућивао неке захтеве према команди? Да ли је упућивао неке захтеве према Кризном штабу? Да ли је упућивао неке, док је био управник притвора, да ли Вам је познато било шта о његовом поступању док је био управник притвора?

Сведок [REDACTED]: Јесте, упућивао је, обзиром да је био професионалац, он је знао шта је потребно од услова да се обезбједи за притвор. У оној мјери колико је то могуће да се обезбједити то је било обезбеђено на његов захтев.

Председник већа: Пошто председник већа може увек да интервенише и да постави питање...

Адвокат Душан Игњатовић: Немам више питања, иначе.

Председник већа: Да, добро. Мене интересује одакле Вам је познато ово што сте сада последње изјавили? Дакле, како знате да је окривљени слао иницијативе или ма шта друго, како год Ви то зовете, и из којих разлога? Када сте имали, мислим, говорите о једном стању свакодневне ратне опасности, рата и тако даље и да Ви знате шта је окривљени радио на свом послу.

Сведок [REDACTED]: Наравно да знам, наравно да знам. Ја сам био члан Команде и он је професионално одрађивао посао. Тражио је да се обезбједи услови у којој мјери је то било могуће, веома мало, вјероватно, вјероватно веома мало јер није било услова. Ни воде, ни струје, ништа није било, ни хране наравно.

Председник већа: Како сте Ви обезбеђивали воду?

Сведок [REDACTED]: Воду? Па било је пумпи по Храсници у неким башчама.

Председник већа: Само на тај начин?

Сведок [REDACTED]: Апсолутно на тај начин, све је било заврнуто.

Председник већа: Добро. Има ли даљих питања? Бранилац Крговић?

Адвокат Драган Крговић: Господине ██████ само једно питање. Коју дужност сте Ви имали у то време '92. пре него што сте у септембру премештени на другу дужност?

Сведок ██████: Штаба ТО за безбједност.

Адвокат Драган Крговић: Да ли сте Ви у склопу тих ваших послова хапсили припаднике Армије Бих?

Сведок ██████: Ја не, али командир полиције који је именован он је то радио, због дезертерства, због неодласка на линију и непоштивања командне структуре.

Адвокат Драган Крговић: Је ли Вам познат случај ██████?

Сведок ██████: Да.

Адвокат Драган Крговић: Можете ли нам рећи шта је било у том случају?

Сведок ██████: Он је био припадник ██████ командир једне јединице. Када је дошао у Храсницу он је тражио да се потчинимо ми његовој власти. То нисмо урадили. Отишао је на Бутмир и тамо је прикљан њихов члан те групе и ја сам водио групу која га је ухапсила и ухапсио сам га.

Адвокат Драган Крговић: Где је он смештен када је ухапшен? Где је доведен?

Сведок ██████: У притвору.

Председник већа: Браниоче Крговићу, Ви знате да је то потпуно неспорно. То нико не спори.

Адвокат Драган Крговић: Ко му је одредио, сад долазим до овог питања, ко је одредио решење...

Председник већа: Није речено, никакво решење није спомињано.

Адвокат Драган Крговић: Добро. Извињавам се.

Председник већа: Немојте сугестивно.

Адвокат Драган Крговић: Како је он стављен у притвор? Који поступак?

Сведок ██████: То мене питате?

Адвокат Драган Крговић: Да.

Сведок [REDACTED]: Ја сам добио налог од команданта Штаба да ухапсим ту групу. То сам урадио. Предао их команди. Команда их је сместила у притвор и то је све, јер су били припадници [REDACTED] Дакле, војска је била у питању.

Адвокат Драган Крговић: Колико су они остали у том притвору, да ли Вам је познато?

Сведок [REDACTED]: Ја не знам, вјерујте. Немам појма.

Адвокат Драган Крговић: Ништа. Хвала господине [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Молим?

Председник већа: Да ли окривљени има питања? Окривљени Хусеин Мујановић ће Вас питати.

Сведок [REDACTED]: Изволите.

Оптужени Хусеин Мујановић: Поздрав господине [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Отпоздрав пријатељу.

Оптужени Хусеин Мујановић: Да ли Вам је можда познато где је прије гаража војнички притвор у Храсници био?

Сведок [REDACTED]: Па, не могу рећи да је био притвор, била је школа, ја мислим, она основна школа доњи дио Храснице.

Оптужени Хусеин Мујановић: Опростите, гдје су били смјештени, извините? Гдје су били смјештени људи лишени слободе прије гаража?

Сведок [REDACTED]: Неки дио, ја сам видио неколико њих у школи.

Оптужени Хусеин Мујановић: А да ли Вам је можда познато и прије тога гдје су били?

Сведок [REDACTED]: Не. Не знам.

Оптужени Хусеин Мујановић: Нисте чули да су били...

Председник већа: Није му познато, окривљени, према томе...

Оптужени Хусеин Мујановић: Нисте чули.

Председник већа: Није му познато, рекао је. Изјаснио се. Тужиоче, изволите.

Оптужени Хусеин Мујановић: У реду, у реду.

Председник већа: Хоћете молим Вас микрофон угасити да не би дошло до микрофоније. Изволите.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добар дан.

Сведок [REDACTED]: Добар дан.

Заменик тужиоца за ратне злочине: На питање кад сте упознали Мујановића, рекли сте „почетком агресије на БиХ“, тако сте одговорили.

Сведок [REDACTED]: То је истина.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А на следеће питање сте одговорили да сте га први пут видели средином августа.

Сведок [REDACTED]: Не, не. Нијесте добро разумели, нисте чули.

Председник већа: Добро, добро. Разрешимо управо зато је постављено питање. Сада ће одговорити.

Адвокат Душан Игњатовић: Знам, али приговор зато што није тачно....

Председник већа: Не можемо да проверимо. Заиста не могу да проверим и драге воље бих...

Адвокат Душан Игњатовић: Само да дам приговор.

Председник већа: Наравно да да.

Адвокат Душан Игњатовић: Није рекао да је, није рекао сведок да га је први пут упознао када је дошао, него је...

Председник већа: Рекао је почетком агресије. То је неспорно и онда је почео да говори. Добро. Можда питање постављено непрецизно али ћемо добити одговор.

Сведок [REDACTED]: Само изволите.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Изволите Ви.

Сведок [REDACTED]: Ко ми? Ја или тужилац?

Председник већа: Па персира Вас. Не, не. Ово Вас пита тужилац али Вас персира па каже Ви.

Сведок [REDACTED]: Изволите.

Председник већа: Дакле, тужилац сматра да се противречни у исказу па нам ту отклоните противречност. Ви сте рекли почетком агресије. Када сте тачно упознали окривљеног и ту је прича крај о томе.

Сведок [REDACTED]: Па почетком агресије.

Председник већа: Када је то било? Реците нам...

Сведок [REDACTED]: То је било април, мај, тако нешто.

Председник већа: У мају '92. године?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: Добро. Хвала Вам. Изволите даље.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А када сте сазнали да је он био професионалац који је на Косову радио у затвору?

Сведок [REDACTED]: Кад ми је предложен од, не знам како се зове један наш припадник Штаба ТО, у ствари не, него структура Територијалне одбране, да је човек радио негде на Косову као професионалац и нама је такав требао јер су нама требали професионалци. Ми нијесмо имали те струке.

Председник већа: Потребно је да, Ви говорите описно, а потребно нам је временски да идентификујемо време када сте га Ви одредили за управника затвора?

Сведок [REDACTED]: Нијесам га ја одредио, ја сам предложио. То је, ја сам реко...

Председник већа: Добро. Не мислим Ви. Кад кажем „Ви“ ваша формација, структура или штаб, шта год. Дакле онај ко је то урадио, Ви кажете добили сте на основу сазнања, на основу информације коју Вам је дао један ваш припадник да је он био професионалац пре рата.

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: Када је то било?

Сведок [REDACTED]: Ја сам предложио њега, мислим 10. или 15. август не могу да се сјетим давно је било, према томе...

Председник већа: Добро, добро. То је одговор на питање које смо поставили.

Сведок [REDACTED]: Тако је. Има ли још?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ви сте сада, претпостављам, у пензији?

Сведок [REDACTED]: Ма скроз.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А шта сте били пре него што сте отишли у пензију?

Сведок [REDACTED] [REDACTED]

Заменик тужиоца за ратне злочине: Знате зашто Вас то питам, зато што кад је одбрана предлагала...

Председник већа: Није неопходно, дао Вам је одговор.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Предлагала Ваше саслушање рекли су да сте Ви били командир Војне полиције.

Сведок [REDACTED]: Не, не, не. Погрешну информацију имате.

Председник већа: Па то шта је био у рату, а не шта је био по професији и онда будите одређени.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ајде да Вас питам са којим чином или са којом функцијом сте изашли из рата?

Сведок [REDACTED] Демобилисани припадник Армије Босне и Херцеговине.

Заменик тужиоца за ратне злочине: На ком месту сте били?

Сведок [REDACTED]: Шта? Како мислите на којем мјесту?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Рекли сте да сте у почетку били [REDACTED] [REDACTED] Територијалне одбране, а шта сте када се рат завршио шта сте онда били?

Сведок [REDACTED]: Не, не, да Вас исправим. Нијесам рекао да сам био [REDACTED]. Не, не. Ја сам децидно рекао да сам био члан Команде и био сам [REDACTED] Штаба ТО Илиџа за безбједност.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро, али сада Вас питам, то је на почетку, а шта сте на крају били?

Сведок [REDACTED]: Био сам војник.

Председник већа: Војник без чина?

Сведок [REDACTED]: Без чина.

Председник већа: Добро. Хвала лепо. Изволите даље питања.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Немам више питања, осим што се не слажем, ако Ви имате примедбе на постављена питања, ја имам примедбе на то "почетком агресије на БиХ", то ми се није...

Сведок [REDACTED]: То Вам се не свиђа, је л' де? Одлично, браво.

Председник већа: То није ствар коју ћу допустити ни са једне ни са друге стране. Онда сам толерисао због тога што је било у контексту давања исказа. Дакле ову врсту комуникације нећу дозволити, нити такву примедбу, нити одговор на такву примедбу. Мене интересује, рекли сте, помињали сте [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: И рекли да је он био предратни, да тако кажем, председник општине или скупштине града...

Сведок [REDACTED]: Скупштине општине Илица, прецизно.

Председник већа: Добро, прецизно. А онда сте рекли да је он управљао војничким притвором.

Сведок [REDACTED]: Он је дао сагласност за формирање притвора јер нико други то није могао урадити...

Председник већа: Да, али видите, пошто ја сада немам транскрипт пред собом, немам оно што сте изјавили, прилично сам сигуран да сте рекли да је он управљао, а ако нисте то рекли онда даље нећу Вам ни постављати питања у том правцу. Дакле, да ли јесте или није, да ли сте то изјавили или не?

Сведок [REDACTED]: Ја сам изјавио, ево да парафразирам и да поново да поновим, онај ко је дао сагласност он је и потписао то. Према томе зна се чија је одговорност.

Председник већа: То значи да није управљао, већ је дао сагласност као...

Сведок [REDACTED]: Управника, управника имамо човјече, па не говоримо шпански.

Председник већа: Прво, немојте са мном на тај начин разговарати.

Сведок [REDACTED]: Немојте ни Ви са мном.

Председник већа: Ја Вас уважавам...

Сведок [REDACTED]: ОК, у реду.

Председник већа: ...па захтевам реципрочно и Ви мене.

Сведок [REDACTED]: Добро. Хвала.

Председник већа: То је једна ствар. Друга ствар, ако смо били у неспоразуму, Ви ћете тај неспоразум, због тога Вас и питам, отклонити тако што ћете ми рећи тачно шта сте рекли и настављамо даље са испитивањем.

Сведок [REDACTED]: ОК, рекао сам шта сам рекао.

Председник већа: Добро. Ко је, у ствари да ли се сећате када је тај војнички притвор уопште основан у гаражама? Када је он почео да врши своју функцију?

Сведок [REDACTED]: Не сјећам се тачно датума, то је негдје крај јуна, јул, не, у јулу мјесецу ја мислим да је компетиран.

Председник већа: У јулу месецу?

Сведок [REDACTED]: Тако ми се чини, не знам.

Председник већа: Добро. А да ли знате, собзиром да сте били у команди ко је тада био, дакле од тог периода да тако кажем оснивања па до доласка окривљеног ко је био управник?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: Не знате. Реците ми, Ви сте живели у Храсници, кажете да сте из [REDACTED] али кад сте дошли у Храсницу?

Сведок [REDACTED]: У Храсницу?

Председник већа: Да.

Сведок [REDACTED]: Ја сам дошао у Храсницу '75., '76. тачно колико се могу сјетити.

Председник већа: И тамо сте претпостављам радили. Где сте радили?

Сведок [REDACTED]: Радио сам у [REDACTED]

Председник већа: У „[REDACTED]“?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Познавали сте мештане?

Сведок [REDACTED]: Па оне комшије сам познавао.

Председник већа: Да. Када бих Вам ја прочитао имена, би ли се сетили кога сте евентуално познавали, с ким сте радили и тако даље?

Сведок [REDACTED]: Изволите.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Имена се сећам и презимена, али га не знам лично, не могу да дефинишем. Не знам, не знам.

Председник већа: Добро, само онога кога познајете. [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Њега сам познавао.

Председник већа: Реците ми, како сте га познавали?

Сведок [REDACTED]: Био је спортски радник у Фудбалском клубу [REDACTED]

Председник већа: Да не кажем да је био познат у Храсници или омиљен, је ли би то био адекватан...?

Сведок [REDACTED]: Добра дефиниција.

Председник већа: Добро. Да ли знате зашто је он био затворен у логору? У затвору, опростите на терминологији.

Сведок [REDACTED]: Не знам да је био уопште затворен.

Председник већа: Јесте, био је.

Сведок [REDACTED]: Жао ми је.

Председник већа: Добро. [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED].

Председник већа: Била су два брата.

Сведок [REDACTED]: Не могу, не могу да дефинишем, не знам.

Председник већа: Овом [REDACTED] је жена била [REDACTED]

Сведок [REDACTED] Не знам, богами, понекад не знам ни моје како се зове.

Председник већа: Добро, верујем Вам и прошло је време, али покушајте да се сетите. [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED]? Познато ми је то.

Председник већа: Док је боравила у притвору звали су је [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: Имала је [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Не, не, не знам, не знам.

Председник већа: [REDACTED]. То сам Вам већ предочио. [REDACTED]
[REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Не, не, не.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Ма, не.

Председник већа: [REDACTED]? Добро, ајде, питаћу Вас за мушкарце.

Сведок [REDACTED]: Хајде за мушкарце.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: Не познајете никога, добро.

Сведок [REDACTED]: Никог.

Председник већа: Питање за странке, имате ли допунских питања? Немате.
Хвала Вам лепо, можете ићи.

Сведок [REDACTED]: Хвала Вама.

Председник већа: Довиђења.

Сведок [REDACTED]: Господине, сретно пријатељу.

Председник већа: Пријатно. [REDACTED], сведок нека дође.

Испитивање сведока [REDACTED]

Председник већа: Можете скинути маску уколико Ви желите наравно. Боље ћемо Вас чути. Овако је иначе отежана комуникација. [REDACTED] хоћете нам рећи Ваше име и презиме?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Јединствени матични број, да ли знате?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Хвала Вам. Име оца?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Пребивалиште Ваше?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: И реците место и годину рођења?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Претпостављам да нисте ни у каквом сродству са овде окривљеним Хусеиниом Мујановићем?

Сведок [REDACTED]: Нисам.

Председник већа: Добро.

Суд доноси

Р Е Ш Е Њ Е

Да се у својству сведока испита [REDACTED]

[REDACTED], да Вам прво изнесем поуке и упозорења. Дакле, Ви сте позвани као сведок. У том својству дужни сте да говорите истину и не смете ништа прећутати. Давање лажног исказа представља кривично дело. Нисте дужни да одговарате на поједина питања којима бисте Вас или Вама блиско лице, блиског сродника изложили великој срамоти, тешкој материјалној штети или кривичном гоњењу. То сте разумели, је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Разумем.

Председник већа: Пре него што почнете са давањем Вашег исказа, треба да положите заклетву чији текст гласи: „Заклињем се својом чашћу да ћу о свему што пред судом будем питана говорити истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати“. Да ли се заклињете?

Сведок [REDACTED]: Заклињем.

Председник већа: Е, добро, [REDACTED] Вама ће питања постављати један од бранилаца окривљеног, има их двојицу, Душан Игњатовић, па ћете прво одговорати на његова питања, јер је одбрана окривљеног предложила Ваше испитивање у својству сведока на овом главном претресу. Изволите, браниоче.

Адвокат Душан Игњатовић: [REDACTED], добар дан.

Сведок [REDACTED]: Добар дан, желим.

Адвокат Душан Игњатовић: Ја сам Душан Игњатовић. И колега Крговић и ја бранимо Хусеина Мујановића. Поставио бих Вам неколико питања и молио бих Вас да нам дате кратки одговор. Где сте били 1992. године?

Сведок [REDACTED]: 1992. године, на почетку 1992. године то је био април месец, мај и даље. Био сам ја цело време у Храсници, задужење ми је било у логистици.

Адвокат Душан Игњатовић: У логистици чега?

Сведок [REDACTED]: У логистици, набавци хране, опреме, свега што је требало, да ли за грађанство, за цивилство, за војску. Све је ишло преко логистике или преко мене и још двојице, тројице људи који смо били у логистици. Било је тешко стање у Храсници, ту је гранате су падале десетинама сваки дан. Врло тешко стање, немаштина, имали смо неку комуникацију, отворење преко Игмана и то није некада било сигурно јер ни тамо се понекада дешавала ратна дејства. У проблемима је било цело становништво. Нисмо имали телефона, нисмо имали суда, нисмо имали болнице, нисмо имали воде, шта да Вам друго причам. Ништа није ...

Адвокат Душан Игњатовић: Само тренутак, мислим да ме нисте чули или се нисмо разумели. Шта сте радили пре него што је почео рат?

Сведок [REDACTED]: Прије него што је рат почео?

Адвокат Душан Игњатовић: Тако је.

Сведок [REDACTED]: Ја сам економиста, комерцијалу сам вечито обављао, цели мој радни век. И тако да сам и ја по питању тога највероватније и сврстан ту у ту логистику.

Адвокат Душан Игњатовић: Где сте радили пре него што је почео рат?

Сведок [REDACTED]: Ја сам био [REDACTED] представништво у Сарајеву, [REDACTED], имао сам канцеларију у Сарајеву.

Адвокат Душан Игњатовић: Добро. Е сад ми реците, када је почео рат?

Сведок [REDACTED]: Рат је почео 1992. године па у мају је почело већ гранатирање, почетком маја. Е тако ту смо улетели у те ратне проблеме и немаштину.

Адвокат Душан Игњатовић: Е сада ми реците, шта су Вам била задужења када је почео рат?

Сведок [REDACTED]: Моје задужење је била набавка у логистици, набавка разних роба, свега што је требало за живот човека.

Адвокат Душан Игњатовић: Где сте били распоређени?

Сведок [REDACTED]: Распоређен био у логистици при опћини и при бригади.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, ко је био командант бригаде?

Сведок [REDACTED]: Командант, да Вам кажем, на почетку команданта није било, биле су ту оружане снаге Територијална одбрана, водио је то [REDACTED] а био је председник [REDACTED] и они су то скупа сарађивали, Кризни штаб је постојао, на челу је био председник [REDACTED], све док се није оформила бригада. [REDACTED] се често пута жалио да му је то тешко, било је онаквих притвора.

Адвокат Душан Игњатовић: Само тренутак ако можете. Дакле, ко је наследио, ко је наследио [REDACTED] на челу војске?

Сведок [REDACTED]: На челу војске је наследило формирала се бригада 104. витешка моторизована. Дошао је за команданта [REDACTED]

Адвокат Душан Игњатовић: Када је то било?

Сведок [REDACTED]: То је било да ли јуни, јули, ту, у томе времену, прошло је то богами, човек не може све ни запамтити, време, али је био јуни или јули, када је [REDACTED] дошао. Ту се мало и стање као поправило, почело је нешто да функционише.

Адвокат Душан Игњатовић: Добро, само један моменат.

Председник већа: Браниоче, треба пустити сведока да да исказ. Шта Вас интересује, али сведок износи своја сазнања.

Адвокат Душан Игњатовић: Како год, мислим да не одговара конкретно на питања. Мени је потребно да одговори конкретно на питање. Ако буде неких других питања сигуран сам да ће и тужилац и Ви и неко други то поставити.

Председник већа: Мислим, прекидати га јер он прича у контексту и даље. Наставите само.

Адвокат Душан Игњатовић: Да, овај.

Сведок [REDACTED]: Формирана је та 104. витешка моторизоваха бригада. Тамо је већ [REDACTED] морао бити. Тај притвор, притвор је био у Храсници. Он је био у то време у гаражама доле око небодера јер ту у смештене гараже између два небодера. Ту је, у то вријеме, око тих гаража доста је водио рачуна [REDACTED] председник и спомагао му је некакав [REDACTED]. Он је то потписивао. Када је [REDACTED] дошао онда је он одређивао, поставио своје људе, па чак је и поставио Хусеина Мујановића. Хусеина Мујановића је поставио да ли је почетак фебруара, половица. Само знам да Хусеин није дуго ту био, да ли је био месец, месец и по. Знам по нахођењу тражења, често пута је долазио налог спецификација потреба од Хусеина, да му доставимо хранул, одећу, цигарете за осуђенике. Ми смо то давали колико се имало и колико могло. Хране је било, да Вам кажем, али није био неки квалитет.

Адвокат Душан Игњатовић: Да ли могу само, ако је икако могуће, да Вам постављам питања да ми на питања одговарате. Претпостављам да просто ако бисмо могли да се усредсредите на оно што Вас питам, ако је икако могуће.

Председник већа: Изволлите.

Адвокат Душан Игњатовић: Дакле, реците ми једну ствар. Када кажете да сте радили у логистици при општини, ко је био Вама шеф?

Сведок [REDACTED]: Па, мени је шеф био [REDACTED], јер преко све је ишло преко команде и преко бригаде јер смо припадали бригади пошто општина нема право ту регистрацију логистике. Имала је право бригада. И ми смо припали бригади, командант је мој шеф био [REDACTED]

Адвокат Душан Игњатовић: Добро. А ко је био командант [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: [REDACTED] било ко је Председништво, Председништво државе. Он је полагао њима рачуне. Ја не знам то.

Адвокат Душан Игњатовић: Добро. И реците ми, каква је ситуација била у Храсници када је започео рат?

Сведок [REDACTED]: Врло, врло тешка, врло тешка. Најгоре је било ономе ко се налазио вани и ко је ишао путем, тај је и гинуо. Није се имало струје, није телефона, није воде, није цигарета, није ништа. Воде смо имали нешто мало јер је Храсница позната са неколико извора, па се одатле напајало и то. Али ово што се тиче

нас и логистике, ишли смо у набавке по разним селима, по местима, по градовима. Чак смо одлазили до Хрватске док се комуницирали, набављали колико ск могло набављати.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, да ли знате Хусеина Мујановића? Да ли га познајете?

Сведок [REDACTED]: Хусеина Мујановића сам познавао, знао сам му родитеље. Толико Хусеина нисам, али ето сад Вам кажем, игром случаја по питању тих налога, те спецификације потреба за затвор, ту сам га неколико пута видео и попричали. Видео сам да је човек стварно тражио за те осуђенике.. Ја говорим оно што је истина. Мени је толике године, нећу ништа да кријем.

Адвокат Душан Игњатовић: Када сте га упознали, када сте га упознали?

Сведок [REDACTED]: Молим?

Адвокат Душан Игњатовић: Када сте га упознали?

Сведок [REDACTED]: Па, упознао сам га да ли је то био јуни, јули, август. У августу сам га већ знао док је био на тој служби јер сам са њим неколико пута се сретао, сад Вам кажем, по потребама.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, на којој служби, коју службу је обављао Хусеин Мујановић?

Сведок [REDACTED]: Хусеин Мујановић је био управник притвора.

Адвокат Душан Игњатовић: Ко га је на ту функцију поставио?

Сведок [REDACTED]: Поставио га [REDACTED] и ту није дуго био, био је месец, месец и по у врх главе.

Адвокат Душан Игњатовић: Да ли Вам је познато када га је поставио?

Сведок [REDACTED]: Поставио га почетком, да ли почетком августа или половицом августа, ту у том времену, не могу сада рећи дан, датум и вријеме и сат, то не могу рећи.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, колико је био Хусеин Мујановић на том месту?

Сведок [REDACTED]: Месец и по дана најдуже.

Адвокат Душан Игњатовић: Да ли Вам је познато зашто је смењен?

Сведок [REDACTED]: Па, да Вам кажем, ако се човек бори за нека своја одређена права која има...

Председник већа: Да ли Вам је познато због чега је смењен? То је питао бранилац.

Сведок [REDACTED]: Не знам због чега је. Не знам због чега је смењен.

Адвокат Душан Игњатовић: За сада немам даљих питања.

Председник већа: Бранилац Крговић, да ли имате Ви? Немате. Окривљени? Немате. Имате или немате?

Адвокат Драган Крговић: Нема, нема.

Председник већа: Он ће рећи, браниоче. Изволите.

Оптужени Хусеин Мујановић: Господине [REDACTED], поздрав.

Сведок [REDACTED]: Е поздрав, здрав и жив био.

Оптужени Хусеин Мујановић: Молим Вас кратко, дакле, одговарате на постављена питања.

Председник већа: Немојте Ви едуковати сведока, ја сам му дао све поуке и упозорења.

Оптужени Хусеин Мујановић: Ко је био управник, да ли Ви знате?

Председник већа: Рекао је, одговорио је. Одбија се постављено питање.

Оптужени Хусеин Мујановић: Немам питања.

Председник већа: Изволите, тужиоче.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добар дан.

Сведок [REDACTED]: Добар дан.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да ли познајете [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Познајем, комшија ми.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Шта је он био у то време 1992.?

Сведок [REDACTED]: Био је, водио је неки сектор тамо око изгледа мобилизације. Мислим да је то. Нисам толико сигуран, не би о томе, а мислим да је био неки водио сектор око мобилизације.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па, он је мало пре био овде, сведочио и рекао да је он предложио Хусеина Мујановића да буде управник војничког притвора.

Сведок [REDACTED]: Могуће, што да не.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Када се рат завршио, шта је тада, са којим чином је изашао [REDACTED] из рата?

Председник већа: Не причамо о [REDACTED] тужиоче. Причамо о...

Сведок [REDACTED]: Не знам што би ме интересовао [REDACTED], уопште ме [REDACTED] не интересује, ни као функција, ни као особа уопште.

Председник већа: Сачекајте, [REDACTED] ја нисам одобрио ово питање. Тако да нема потребе да одговарате на њега пре него што га ја одобрим. Дакле, одбија се постављено питање. Изволите, тужиоче.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ово сам поставио да би управо доказао да је мало пре [REDACTED] тенденциозно одбио одговор на то шта је био, са којим чином је изашао.

Председник већа: Он има право.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па добро, има, али Вама да скренем пажњу.

Председник већа: Па, добро, то ћете скренути у завршној речи.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. Значи, кажете не интересује Вас [REDACTED] иако Вам је комшија?

Сведок [REDACTED]: Па, што, добар дан, добар дан и довиђења.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А за време рата, јесте се сретали?

Сведок [REDACTED]: Па, јесам се сретао и за време рата и са њим нисам толико, јер нисмо имали неких додирних тачки са [REDACTED], што бих ја. Нисам имао никаквих додирних тачки.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро.

Председник већа: Али ипак знате које је дужности обављао?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED]?

Председник већа: Тако је.

Сведок [REDACTED]: Па, што ми је интересантан, [REDACTED] ми није био интересантан, не би на то питање ни одговарао, није ме интересовао.

Председник већа: Добро. Када кажете да не би, то ја могу прихватити под како да кажем, оправдањем да не желите, ако је он Вама блиско лице и тако даље, а не видим да јесте, да не бисте њега довели у неку ситуацију, дакле, како сам мало пре рекао, кривично гоњење, тешкој материјалној штети и тако даље. Или једноставно одбијате да одговарате на такво питање. Имате ли неки законски разлог да не одговорите на то питање или једноставно одбијате да одговорите на то питање?

Сведок [REDACTED]: Па, сад Вам рекох, сада Вам рекох, нисмо ја и [REDACTED] имали додирних тачки, по питању посла.

Председник већа: Питање је било.

Сведок [REDACTED]: По питању посла, по питању логистике, мене је интересовала само логистика и набавка.

Председник већа: [REDACTED] питање је било, послушајте шта ћу Вам рећи. Питање је било да ли знате шта је он, коју функцију или дужности обављао током рата. На то питање можете да одговорите на више начина, а најмање на два, да кажете, да не знате или да кажете да знате и одговорите на којима је. Према томе, али ако знате, а кажете да Вас то не интересује, онда је то.

Сведок [REDACTED]: Ево одговора, ево одговора. Не знам шта је [REDACTED] радио у рату, изгубили смо се. Из разлога смо се изгубили што нисам ја имао са њим додирних тачки преко логистике.

Председник већа: Ето, одговорили сте. Идемо даље, тужиоче. Одговорили сте, [REDACTED]

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. Да ли знате, обзиром да сте радили у логистици, ко је обезбеђивао сандуке за сахрањивање?

Сведок [REDACTED]: За сахрањивање?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да.

Сведок [REDACTED]: Па, имала је ту столарија која је то радила у Храсници. И ту нисам имао неког уплива, нити ме је то интересовало. Слушајте да Вам кажем, ја што сам лично радио и што знам, моје је све било и сва моја упута је била на набавку, на набавку, да нахраним народ, да нахраним борца, то ми је било.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Само ово сам питао. Да ли је набавка сандука ишла преко Вас или није?

Сведок [REDACTED]: Није, ишло је преко џамије

Заменик тужиоца за ратне злочине: Када то, ако су у питању Муслимани?

Сведок [REDACTED]: Било ко да је, било ко да је, ишло је то преко вере јер ми нисмо имали ништа с тиме.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро, немам више питања. Хвала Вам.

Председник већа: Уводно када сте почели да дајате Ваш исказ, бранилац је захтевао кратке одговоре, Ви сте ипак почели да описујете стање какво је владало након отпочињања ратних сукоба у Храсници. Па сте рекли да сте се бавили логистиком и говорили сте о томе какви су проблеми све били у снабдевању. И онда рекосте да је било хране, тако сте рекли. То је ушло у записник.

Сведок [REDACTED]: Јесте, било је хране.

Председник већа: Да, реците, наставите.

Сведок [REDACTED]: Било је хране. Слушајте да Вам кажем. Што се тиче хране, рекао сам, не знам јесте ме упратили, није било неког квалитета, није било неког квалитета, али је било довољно. Да Вам кажем, храна коју је војска добијала, из истог казана су добијали они у притвору.

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: Јер то знам сигурно, то ме не може нико убедити, из истог казана је добијала војска и притвори.

Председник већа: Добро. Следећа ствар коју хоћу да Вас питам, говорили сте о водоснабдевању. Па сте рекли...

Сведок [REDACTED]: Што се тиче воде, ми..

Председник већа: Сачекајте питање.

Сведок [REDACTED]: Воде није било.

Председник већа: Молим Вас, сачекајте питање. Дакле, говорећи о водоснабдевању, Ви сте рекли да у Храсници има неколико водоизворишта. Ја ћу Вас питати конкретно, стиче се утисак, ако се површно тумачи ово што сте рекли, да су то некакви бунари по двориштима. А ја сам Вас схватио да су то водоизворишта, како да кажем, озбиљних капацитета. О чему се ради?

Сведок [REDACTED]: Слушајте да Вам кажем, што се тиче воде, многе, однекле, ми смо набављали, ја лично који сам у логистици био надовезли смо двадесет осам пумпи. То су оне пумпе што шест, седам метара иде цев у дубину, па привлачи воду. И то се користило. Друго, имамо извор Вечерицу, имамо извор Буницу, имамо извор Ружевик, то је све у томе саставу у осамсто, деветсто метара су ти били извори, па су људи одлазили са канистерима, узимали воду, доносили кући. Да ли је неко у бурадима. Да Вам и то кажем. На тој води на пумпи, да ли на извору, гинуло је народа, цивила и српског и бошњачког и хрватског.

Председник већа: Разумео сам. Следеће питање које желим да Вам поставим, причали сте о односу [REDACTED] према ајде да кажем, војним, војном делу његових обавеза. Рекли сте и почели сте о томе, онда Вас је бранилац прекинуо својим другим питањем. Рекли сте да се он жалио да не може више да издржи обавезе или како већ, па бих Вас молио да наставите да објасните, шта је то било да је [REDACTED] престао да се брине о том делу, да кажем, војних обавеза које је он иначе преузео на себе, како смо схватили, не само на основу Вашег исказа, него и исказа ранијих сведока.

Сведок [REDACTED]: Па, слушајте да Вам кажем, [REDACTED] је стварно као председник општине био оптерећен. Долазило је ту и разних избеглица, водио Кризни штаб, све било на његовој глави. Он је често пута са нама док смо ми овако били на дискусији...

Председник већа: Ја бих само у овом делу...

Сведок [REDACTED]: На састанку, на седницама говорио...

Председник већа: Сачекајте.

Сведок [REDACTED]: Ја ово више не могу поднети, ја морам се ово неко решење тражити. И решење је [REDACTED] нашао када је дошао [REDACTED], почеле су ту неке оне законске уредбе, прописи и олакшања. И после када је, ја сам после сазнао да су те, тај притвор отишао из гараже доле у Алексе Бојовића, дошао је тада [REDACTED]. И за њих сам исто набављао. Није ми никада ништа интересовало шта, али само знам да је у томе притвору био и Бошњак, и Хрват и Србин. То стопосто тврдим да је тако било. Сви, неко је оно направио, неко је оно, лопова, крађа, туча, свашта је било. Ти су се људи притварали. Исправно је било и ја друго немам шта да кажем.

Председник већа: А знате ли ко је тамо био, Ви сте из Храснице?

Сведок [REDACTED]: Јесам.

Председник већа: И тамо сте живели и пре рата?

Сведок [REDACTED]: Јесам. [REDACTED].

Председник већа: Знате ли [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Кога?

Председник већа: Да ли сте га познавали, [REDACTED]? То су били мешано, ја не знам сада тачно пошто су наведени у оптужници ко је из Соколовић колоније, ко је из Храснице, али то су имена Срба који су били затворени у том војничком притвору.

Сведок [REDACTED]: Како му рекосте име?

Председник већа: [REDACTED].

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]?

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED], спортски радник? Не знате?

Сведок [REDACTED]: Не знам, то су највише познавали ови људи што су радили [REDACTED]. Ја нисам никада радио [REDACTED] тако да не знам те пуно људе.

Председник већа: Ја Вам говорим о комшијама. Дакле моје питање није везано за то да ли сте их знали из притвора, него да ли сте их знали од раније?

Сведок [REDACTED]: Нисам их знао.

Председник већа: Видите.

Сведок [REDACTED]: Ове што сте ми поставили питање, нисам стварно знао.

Председник већа: Ја кажем из притвора.

Адвокат Душан Игњатовић: Да, али он Вам каже да није радио никада у [REDACTED].

Председник већа: Ја не кажем ни [REDACTED] ја не спомињем „[REDACTED]“. Ја кажем, браниоче, чули сте шта сам рекао. Дакле, да су то комшије, а кад кажем „комшије“ могу бити пријатељи, могу бити сарадници на послу и тако даље. Дакле, приватно, не из притвора. То је разлика. Значи ја не кажем да он њих зна тако што су они били

притворени, него да их зна од раније и имам намеру да га на основу тога питам следеће питање, тако да будите стрпљиви.

Адвокат Душан Игњатовић: Само моја примедба, ако могу пре него што...

Председник већа: Изволите.

Адвокат Душан Игњатовић: Није Храсница тако мала да су они сви знали једни друге као комшије.

Председник већа: Па немојте тумачити, просто ја Вама нисам ниједног тренутка оспорио било које осим што сте прекидали сведока када... [REDACTED]? [REDACTED]? Слушате ме, ја Вам говорим имена људи које можда познајете као комшије. [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Како?

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED] сам знао.

Председник већа: Јесте. Је л' знате да се он...

Сведок [REDACTED]: То је син [REDACTED] и брата [REDACTED] има и сестру...

Председник већа: Јесте.

Сведок [REDACTED]: Њега сам познаво.

Председник већа: Да ли знате да је он био затворен у Храсници? У гаражи?

Сведок [REDACTED]: Знам, јесте.

Председник већа: Јесте. Да ли знате због чега?

Сведок [REDACTED]: Вјерујте не знам. Не бих рекао јер не знам.

Председник већа: Добро, а познавали сте га као каквог човека?

Сведок [REDACTED]: Мој јаран, пријатељи били, да Вам поштено кажем.

Председник већа: Јаран. Претпостављам да се дружите са часним људима, са поштеним људима.

Сведок [REDACTED]: Мој велики пријатељ био.

Председник већа: Добро је. [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: И чак и отац му [REDACTED]

Председник већа: Тако је. [REDACTED], јесте ли је знали? [REDACTED] [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Нисам.

Председник већа: Нисте знали. [REDACTED]? [REDACTED]? [REDACTED]? Ајде мушкарце ћу Вам. [REDACTED]? Њега нисте знали, он је имао 14 година када је затворен.

Сведок [REDACTED]: Нисам га знао.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Нисам.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Нисам ни њега.

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Нисам.

Председник већа: [REDACTED]? [REDACTED]? [REDACTED] покојног нисте могли знати јер је био стар 94 године или 92.

Сведок [REDACTED]

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: [REDACTED]? [REDACTED]? [REDACTED]? [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Нисам.

Председник већа: Никог не познајете од ових људи, осим овога покојног [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: [REDACTED] сам добро познавао и познавао сам многе друге али те баш које наводите нисам.

Председник већа: Ове које сам Вам ја прочитао о њима је реч. Дакле, [REDACTED] [REDACTED] сте познавали и...

Сведок [REDACTED]: Па познавао и [REDACTED] и [REDACTED] и оца им и матер и сестру и код њих пио, и сједио и кућни пријатељи, све.

Председник већа: Добро. Не знате зашто је [REDACTED] био притворен?

Сведок [REDACTED]: Не знам, вјерујте.

Председник већа: Рекли сте и да не знате да је био притворен.

Сведок [REDACTED]: А јест био притворен.

Председник већа: Знате да је био притворен?

Сведок [REDACTED]: Знам, да је [REDACTED]

Председник већа: А кад Вам је пријатељ, да ли сте се распитали о чему је реч, зашто је тај човек притворен? Јесте ли знали? Ако јесте, јесте, ако нисте, нисте, ништа то није, није то грех. Него Вас питам са аспекта, како да кажем, схватања просечног човека.

Сведок [REDACTED]: Са аспекта, знам питате ме са аспекта пријатељства зашто се нисам упитао, је л'?

Председник већа: Тако је.

Сведок [REDACTED]: Па једне прилике сам питао неке људе...

Председник већа: Па не, не да се нисте упитали, не, чак не. То није...

Сведок [REDACTED]: Овако је мени речено, „ма [REDACTED] води своју бригу, пуно питаш“ и ја више никад нисам. Рат је рат, молим вас.

Председник већа: Разумео сам. Хвала на одговору. Рекли сте оно што ме је, што је био у ствари одговор на моје питање. Ако нема нико више да ишта пита сведока, односно допунских питања? Бранилаг Крговић, изволите.

Адвокат Драган Крговић: Добар дан. Моје име је Драган Крговић. Ви сте одговарали овде на питања, судија Вас је питао око задужења [REDACTED], а моје конкретно питање је да ли Вам је познато да ли је [REDACTED] у неком тренутку имао било какве надлежности над овим војничким притвором?

Сведок [REDACTED]: Да ли је имао надлежност?

Адвокат Драган Крговић: Да. Да ли је имао неке везе са овим притвором?

Сведок [REDACTED]: Како није имо кад је био председник опћине и водио сву политику комплетне опћине и Кризног штаба и био председник Кризног

штаба. Не знам, нисте ме онда упратили, он је цијело вријеме вико: ја се морам растерити с овим, не могу више поднијети. И он се растеретио доласком [REDACTED]

Адвокат Драган Крговић: Кад кажете „растеретио се“, мислите на војнички притвор?

Председник већа: Не мисли на војнички притвор. Па јасно је рекао.

Сведок [REDACTED]: Није био војнички, он је био један притвор у Храсници, један ће су били сви, Бошњаци, Хрвати и Муслимани.

Председник већа: Ми говоримо о војничком притвору и говоримо о периоду из оптужнице, а овде је реч о томе да је њему било осим војних, тако сам га ја схватио, тако је и рекао, видећете транскрипте на крају крајева, нећу да тумачим оно што је рекао. Видећете транскрипт. Дакле, да се скине део војних обавеза које је он преузео, а не само притвор, а не само притвор. Дакле, све војничке обавезе које је имао јер је био цивил и то је, мислим истине ради. Можете да идете. Хвала Вам.

Сведок [REDACTED]: Молим лијепо. Хвала Вама.

Председник већа: [REDACTED]. Нека дође сведок [REDACTED]

Испитивање сведока [REDACTED]

Председник већа: [REDACTED] рећи ћете ми Ваше име и презиме?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Знате ли напамет јединствени матични број грађана?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Име оца?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Реците ми Вашу адресу?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: [REDACTED] И место и годину рођења?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: [REDACTED] а реците ми јесте ли у сродству са Мујановићем?

Сведок [REDACTED] Не.

Председник већа: Нисте. Позвали смо Вас да сведочите у овом предмет. Предлог је то одбране окривљеног. У својству сведока дужни сте да говорите истину и не смете ништа прећутати. Давање лажног исказа представља кривично дело. Нисте дужни да одговарате на поједина питања којима бисте Вас или вашег блиског сродника изложили великој срамоти, тешкој материјалној штети или кривичном гоњењу. Јесте ли ме разумели?

Сведок [REDACTED]: Јесам.

Председник већа: Пре него што почнете са давањем Вашег исказа, потребно је да дате заклетву. Текст заклетве гласи: „Заклињем се својом чашћу да ћу о свему што пред судом будем питан говорити само истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати“. Да ли се заклињете?

Сведок [REDACTED]: Заклињем се.

Председник већа: Добро. Ја ћу омогућити браниоцу, једном од бранилаца окривљеног, да Вам поставља питања собзиром да сте Ви, да тако кажем, доказни предлог одбране окривљеног, па Вам нећу омогућити да говорите што закон прописује у неометаном излагању прво ваша сазнања, него да одговарате на питања браниоца везано за предмет оптужења. Разумели сте о чему говорим? Изволите браниоче.

Адвокат Душан Игњатовић: Господине [REDACTED] добар дан. Ја сам Душан Игњатовић, заједно са колегом Крговићем браним Хусеина Мујановића. Поставио бих Вам неколико питања.

Сведок [REDACTED]: Добар дан.

Адвокат Душан Игњатовић: Где сте Ви били '92. године пре него што је започео сукоб у Босни и Херцеговини?

Сведок [REDACTED]: У Храсници.

Адвокат Душан Игњатовић: Шта сте радили у Храсници?

Сведок [REDACTED]: Био сам запослен [REDACTED]. Становао сам у [REDACTED] у Храсници.

Адвокат Душан Игњатовић: Каква је ситуација била у Храсници у пролеће '92. године пре започињања сукоба?

Сведок [REDACTED]: Веома тешка, са свих страна опкољени, без воде и без струје. Ситуација катастрофална, без лијекова, без хране и без ичега. У преводу пакао. Тамо су на стотине граната znale дневно пасти и тако.

Адвокат Душан Игњатовић: То је било питање следеће, а прво сам Вас питао или Ви нисте чули. Ситуација у Храсници пре него што је започео сукоб, у пролеће '92.?

Сведок [REDACTED]: А то. Да, у Храсници било је нешто око неких организација били су покретачи ти отпора неки који су покушавали нешто да организују да се помогне том народу који је већ на припреми за рат. Очекивало се у ствари, јер после Хрватске очекивало се да ће да пукне и у Босни и Херцеговини, тако да је била напета ситуација.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми сада, ово што сте ми одговорили, односно што сте одговорили како је било, шта се догодило кад је избио сукоб, каква је била ситуација када је избио сукоб?

Сведок [REDACTED]: Ситуација је била напета, у ишчекивању. Једноставно расуло, нигдје ниједне организације, ниједна није радила. Није било дотура, без струје, без воде, значи једноставно је било расуло.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, Храсница је део Илице?

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми како се поделило кад је почело, како су се поделиле линије фронта кад је почео сукоб?

Сведок [REDACTED]: Храсница је претежно муслиманско мјесто и сви Бошњаци, Муслимани из Илице прибјегли су углавном у Храсницу, сабило се на мале просторе и тако.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми где су биле линије разграничења?

Сведок [REDACTED]: Углавном на километар, на километар-два, значи прва линија на југу је била половина „Фамоса“ према западу на Стојчевцу. Изнад је горе Игман, са друге стране је био Бутмир аеродром, то су били ови међународни и овамо је било на два-три и по километра до где су базени садашњи од Илице.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми ко је вршио власт у том делу у коме сте остали у Храсници?

Сведок [REDACTED]: Председник општине Илица је избегао у Храсницу, оформио у Дому културе општину, оно што је остало од људи из општине. Он је уједно и водио патриотску лигу и звао се [REDACTED]

Адвокат Душан Игњатовић: А реците ми ко је био командант војске?

Сведок [REDACTED]: Командант војске је [REDACTED] од негде јула '95. када се оформила Четврта моторизована бригада. До тад су биле ове патриотске групе

које су, углавном територијалне одбране, били су раштркани, оформила се први пут да ли у јуну, јулу мјесецу '92. године.

Адвокат Душан Игњатовић: '92. године, је л'?

Сведок [REDACTED]: Јесте, јесте '92.

Адвокат Душан Игњатовић: Добро. Реците ми, од институција у Храсници, институција мислим локалних институција, шта је остало?

Сведок [REDACTED]: Није ништа.

Адвокат Душан Игњатовић: Општина сте ми рекли да није, полицијска станица?

Сведок [REDACTED]: Није, све су наново формиране, све што се могло нешто се организовало, импровизовало и тако даље.

Адвокат Душан Игњатовић: Која је била Ваша улога у лето '92. године? Шта сте Ви радили '92. године у лето?

Сведок [REDACTED]: Ја сам био војник. Припадник оружаних снага.

Адвокат Душан Игњатовић: Која су Вам била задужења?

Сведок [REDACTED]: Војна само, на линији. Углавном сам био у „Фамосу“, познавао сам „Фамос“, значи то је дио од Војковића источно и ишли смо више пута према западно према тамо.

Адвокат Душан Игњатовић: Да ли познајете Хусеина Мујановића коме се овде суди и ако да, од када?

Сведок [REDACTED]: Да. Познајем га од негде половине августа мјесеца '92. године кад је он дошао у јединицу. Упознали смо га, био је овако велика причалица, волио је вицеве да прича, а уједно је испричао да је породицу измјестио и да је осто ту да се бори, шта ја знам. И тако смо га запазили и отад смо заједно били смо по линијама заједно.

Адвокат Душан Игњатовић: Шта се после догодило са Мујановићем?

Сведок [REDACTED]: Па негде пред крај августа мјесеца, имали смо радне обавезе, пошто смо ми били у Храсници овако самци, хранили смо се са казана, фактички у заједничком кујни и онда смо после пет дана били на линији, пет дана тражили смо нешто радимо, обезбеђивали смо негде тамо. Питали су нас шта смо по занимању. Хусеин се изјаснио да је био негде некакав чувар у затвору, да познаје те неке структуре, па га је [REDACTED] једва дочеко да га покупи и да тамо у затвор га, да му потпише те папире и да то ради, а ми смо други обезбеђивали и затвор и општину која је била у Дому културе, а то је све у сто метара

размака. Обезбеђивали смо, ми немамо шта друго радити, нисмо имали шта друго радити.

Адвокат Душан Игњатовић: Где је био тај притвор?

Сведок [REDACTED]: Притвор је био између двије зграде које они зову небодером. Међутим, то су десетоспратнице двије, између њих биле су подземне гараже и ту су углавном били склоњени и ови и цивили и заробљеници. Ту је било и оних војника који нису били на линијама и који су били тамо и цивила. Свега је било тамо. Били су управо у тим гаражама заштићени да не би од граната се гинуло, јер су имали онај плато и тако.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, да ли знате ко је био ангажован у притвору? Да ли познајете неке од тих људи који су били ангажовани у притвору радно?

Сведок [REDACTED]: Да, да. Тамо је [REDACTED] био вршилац, односно заменик овоме [REDACTED]. Он је био замјеник. Он је фактички био и управник. Био је тамо [REDACTED] значи. Била је тамо секретарица коју је исто господин [REDACTED] поставио, то је била [REDACTED] како јој је име...

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: и тамо је био болничар један [REDACTED] стално ангажован и био је тамо [REDACTED] неки [REDACTED] тамо је био писо, неки ћато и тако то. Било је, знао сам неких који су обезбјеђивали који су били портири тамо, као што је [REDACTED] као што је [REDACTED] тако се презиво, као онај [REDACTED] и тако. [REDACTED] у ствари, тако.

Адвокат Душан Игњатовић: Реците ми, да ли знате ко су били притвореници у притвору?

Сведок [REDACTED]: Тамо су били свих врста, свих нација. Тамо су били, тамо је било свега, ја нисам улазио тамо. Не знам ко је био, нисам улазио. Мене затвор није привлачио, ја сам обезбеђење...

Адвокат Душан Игњатовић: Да ли је био неки други притвор у Храсници осим тог?

Сведок [REDACTED]: Није. Тад није, тамо негде пред крај године, чини ми се, или иза, премјестили су их негде на друго мјесто али ја нисам ни тад био ту, отишо сам...

Адвокат Душан Игњатовић: Добро. Реците ми, рекли сте да сте Ви били обезбеђење. Зашто је постојала потреба да постоји обезбеђење унутар Храснице?

Сведок [REDACTED]: Па углавном да не би неко кад дође са линије или кад некоме неко погине да не би неко упао у затвор, да не би малтретирали те људе тамо.

Углавном смо ми постављени и ради општине и ради кухиње и ради свега да се не би шта десило, ето углавном ми смо ти били који смо обезбеђивали и то је било, то је трајало неко вријеме, можда негде до почетка октобра кад је овај командант [REDACTED] преузео то све војнички.

Председник већа: Браниоче, ја сам сигуран да ћете Ви знати да наставите, ја ћу морати само два питања одмах сада ради разјашњења. Прва ствар, мени је остало нејасно када сте Ви упознали окривљенога Хусеина Мујановића? Када тачно?

Сведок [REDACTED]: На линији у августу, половином негдје августа '92. године.

Председник већа: На линији, на борбеној линији?

Сведок [REDACTED]: На борбеној линији западно према Стојчевцу, да.

Председник већа: Као војника?

Сведок [REDACTED]: Као војника.

Председник већа: Добро. Када кажете да сте обезбеђивали притвор, Ви сте обезбеђивали притвор?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Него? Будите одређени.

Сведок [REDACTED]: Обезбеђивали смо све објекте око притвора и притвор уједно.

Председник већа: Па добро, правилно сам Вас питао.

Сведок [REDACTED]: Да, да, све објекте и притвор.

Председник већа: Следеће питање би било, Ви нисте били чувар затвора?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Већ сте били у некаквом војном обезбеђењу, да кажем, спољних, спољног простора око тог притвора?

Сведок [REDACTED]: Да, да.

Председник већа: А из разлога које сте мало пре навели браниоцу?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Значи, фактички како сам Вас схватио, Ви сте шта? Штитили притворенике?

Сведок [REDACTED]: Штитили притворенике да.

Председник већа: Од некакве потенцијалне одмазде?

Сведок [REDACTED]: Било кога, било шта да упадне у затвор насилно или било шта да се деси.

Председник већа: Добро. Изволите браниоче, наставите.

Адвокат Душан Игњатовић: На моје питање, зашто је било потребе за обезбеђењем, Ви сте то одговорили, нећу дужити. Реците ми, Мујановић докле је био, по Вашим сазнањима, по Вашим сећањима докле је био управник притвора?

Сведок [REDACTED]: Ја по мом мишљењу да Мујановић није био управник притвора, да је Мујановић био нешто као ћато тамо, а позван је пред крај негде августа значи мого би бити дан-два прије, 01. до почетка октобра мјесец, евентуално до мјесец и по дана.

Адвокат Душан Игњатовић: Како знате? Је л' се вратио у јединицу после тога?

Сведок [REDACTED]: Вратио се у јединицу и он је осто у јединици негде у децембру мјесецу кад сам ја отишо пред Нову годину и осто је у јединици, значи никад више се није враћо у затвор јер он није тамо, није играч ни једног од ових босова и тако да није ни мого остати тамо.

Адвокат Душан Игњатовић: Хвала Вам. Немам више питања.

Сведок [REDACTED]: Молим.

Председник већа: Ја ћу Вас питати, колико сте били удаљени од простора или просторија затвора када сте вршили ту вашу дужност обезбеђења, спољног обезбеђења затвора? Колико је то удаљено?

Сведок [REDACTED]: Па, пролазио сам на неколико метара поред. Нисам улазио, али сам пролазио, значи и са једне и са друге стране обилазили смо јер морало да обилазимо да не би се, било са које стране било шта...

Председник већа: Да ли сте вашу дужност обављали у свако доба дана, дакле и ноћу и у дневним условима?

Сведок [REDACTED]: Да, мењали смо се ми који смо слободни били и који смо били ван раднога мјеста, односно ван посла на обезбјеђењу линије, на линији који нисмо били, значи по два, по три смо патролирали и обилазили комплетан тај простор.

Председник већа: Обилазили, што значи да нисте били фокусирани или да кажем усредсређени на једном месту као стража, већ сте били патрола? Дакле обилазили сте?

Сведок [REDACTED]: Патрола, патрола.

Председник већа: Да ли сте икада чули нечије запомагање, јауке?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Никада?

Сведок [REDACTED]: Никада, јер тамо је било строго забрањено било коме да приђу осим тих људи који су радили тамо.

Председник већа: Не, не, из унутрашњости затвора? То Вас питам.

Сведок [REDACTED]: Не, никад нисам чуо ниједно, а нисам могао ћути ни овако ни од кога да је неко дира, тамо да малтретира по било којем основу.

Председник већа: Илиндан, мислим да је то 31. јул или 01. август, 02. август, добро, ја нисам, мислим 02. август. 02. августа да ли сте вршили ту вашу делатност патролну тамо?

Сведок [REDACTED]: Не, не.

Председник већа: Кад сте Ви почели...

Сведок [REDACTED]: Али ево, 02. августа нисам јер смо отишли пред крај августа мјесеца ми смо почели кад се радила нека, неке трансформације унутар бригаде...

Председник већа: Добро, значи нисте у том периоду обављали ту дужност, него касније, крајем августа?

Сведок [REDACTED]: Касније, касније, пред крај сами ми смо почели, пред сами крај августа мјесеца.

Председник већа: Добро. Изволите тужиоче.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ја имам више питања, али Ви ме прекините ако мислите да је непотребно.

Председник већа: Па Ви ћете сами себе прекинути пошто сте Ви искусан човек и знате ако је нешто...

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да, па ево овако. Кажете да је [REDACTED] дошао јула '92. на чело?

Сведок [REDACTED]: Ма не знам тачно, ја мислим тад кад је формирана та нова...

Заменик тужиоца за ратне злочине: Рекли сте од јула '92.

Сведок [REDACTED]: Тако нешто, јуни, јули, формирана, не знам тачно кад је, али знам да је дошао и да је тад преузео ту комплетну Храсницу војнички.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А преузео је и притвор?

Сведок [REDACTED]: И притвор је преузео.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Е, па како онда [REDACTED] може крајем августа да постави Мујановића у притвор ако се више он не пита?

Сведок [REDACTED]: Он је само постављен привремено да среди папирологију.

Председник већа: Не, нисте одговорили. Пита Вас, пошто је...

Сведок [REDACTED]: Не знам, не знам, ја нисам...

Председник већа: Не знате, то је одговор. У реду.

Сведок [REDACTED]: Они су имали неке своје договоре између команде и команданта, односно председника општине и команданта. Које су релације постојале, ја не знам.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Је ли то значи да је можда и другачије...

Председник већа: Немојте закључивати, једноставно је одговорио на питање, мислим да је то...

Заменик тужиоца за ратне злочине: Немам више.

Председник већа: Уколико нема допунских питања, ја Вас отпуштам из заседања, можете ићи. Хвала Вам што сте били.

Сведок [REDACTED]: Хвала Вама. Поздрав.

Председник већа: Пријатно. Бранилац Игњатовић, нисмо још завршили. Ја бих молио колегиницу [REDACTED] уколико је присутна, [REDACTED]? [REDACTED], ја сам онда погрешно чуо, [REDACTED]

Стручни сарадник Суда БиХ: Судија [REDACTED] није ту, ја сам стручни сарадник.

Председник већа: Е, стручни сарадник, не знам у којој мери сте овлашћени. Дакле, обзиром да је овде у питању притворски предмет и да притвор траје дуже време, потребна је, сигуран сам да је и у вашем Законику истоветна одредба да се поступа са хитним роковима. Ми овде имамо налог другостепеног суда испитамо одређени број сведока и потребно нам је да будемо ефикасни. У том смислу ја бих уколико је могуће са Вама договорио следећи, рецимо рок за видео линк и позив овим сведоцима чије испитивање предстоји, да ли је то могуће будући да су нам у протеклом периоду скретали пажњу да је неопходно на овај формални начин, али ево мислим да смо овог тренутка ми на неки начин направили...

Стручни сарадник Суда БиХ: Ја колико сам упозната, у сваком случају морамо запримити замолницу за свако....

Председник већа: Значи није могуће да се на овај начин договори?

Стручни сарадник Суда БиХ: Међутим, ако ћете сачекати минуто, ја бих можда контактирали судију да видим је ли она слободна тренутно, па онда да видимо...

Председник већа: Да, ево бићемо слободни. Наравно, сачекаћемо, то је у интересу свих, ја мислим.

Стручни сарадник Суда БиХ: У реду. Само моменат, сада ћу ја контактирати судију.

Председник већа: Да, можете, браниоче, процесни предлог, док чекамо колегиницу [REDACTED]

Адвокат Душан Игњатовић: Судија, одбрана предлаже да се укине притвор окривљеном Мујановићу. Притвор траје пуно, превише дуго, три године и у оним самим одлукама Апелације имамо да смо у обавези сви да сведемо на најмањи могући рок. И даље стоји предлог одбране да се и даље постоји место на коме бисмо могли уколико бисте га пустили, дакле, [REDACTED] и даље постоји могућност да у Новом Пазару буде. Мислим да после више од три године да су се разлози за притвор, какви год били, сада ми се са њима нисмо слагали ни отпочетка да постоје, али у овом тренутку сматрамо да би било не само у складу са законом, него да би било и хумано након три године да изађе макар на наногицу и да ова држава сасвим сигурно може да га сачува на територији Републике Србије. Одбрана се суочава, што и сами можете да видите, са великим проблемима и око обезбеђивања сведока. То није кривица ни одбране ни овог суда, али сматрамо да би било много срећније решење да је Мујановићу суђено у Босни и Херцеговини. У том смислу, молим овај суд да размотри могућност да са било којом другом мером, ми предлажемо да то буде наногица, на адреси у Новом Пазару која је већ дата, код рођака и да ће то обезбедити и даље несметано вођење овог поступка и присуство окривљеног у овом поступку. Хвала Вам.

Председник већа: Изволите, тужиоче.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па, као и увек до сада, ја сматрам да се ништа није променило, разлози због којих је притвор одређен и они постоје и дан-

данас и разлози због којих је притвор до данас продужаван. А што се тиче овога да је, и ја бих волео да је поступак против Мујановића вођен у Босни, али пре двадесет година. Али није вођен, па се зато води овде. Хвала Вам.

Председник већа: Добро, ми ћемо донети одлуку свакако, али прво да видимо да ли има могућности да се условно речено кратким путем договоримо о одржавању следећег рочишта. Ми ћемо га свакако заказати, како је то обавеза, а онда сами себи поставити високи циљ да у том времену некако успемо да истваримо процесне услове за одржавање.

Адвокат Душан Игњатовић: Ја сада у име одбране ако могу. Одбрана би направила додатни напор да додатно ревидирамо и да од неких сведока одустанемо.

Председник већа: Свакако, то би било пожељно.

Адвокат Душан Игњатовић: Да бисмо могли. Ми у овом тренутку сада не можемо да кажемо, али врло ћемо се брзо изјаснити око тога, на чему инсистирамо и даље. То је просто, врло је тешко као што можете да видите, врло, врло тежак предмет. А уколико будемо инсистирали на овим сведоцима, поготову ако будемо инсистирали на [REDACTED] и [REDACTED] и сличним, они никада неће доћи. Ми бар тако мислимо.

Председник већа: Ја имам намеру да их поново зовем свестан свих околности и да позовем осим њих двојице још четири рецимо сведока, значи укупно шест, четири до пет сведока, значи укупно шест или седам за следећу. Ево.

Сарадник Суда Босне и Херцеговине: Ево овако. Могу ли? Добар дан.

Председник већа: Добар дан, добар дан.

Стручни сарадник Суда Босне и Херцеговине: Овако, ја сам се консултовала са судијом. Судија је рекла да Ви можете предложити неки датум за следећи видеолинк. И онда ћемо у овисности од капацитета, расположивости капацитета судница приступити организацији таквог видеолинка. Дакле, не морамо ићи са новом замолницом већ можемо сматрати ово продужетком поступања по овој већ заprimљеној замолници за видеолинк.

Председник већа: Браво, много Вам хвала. Ево, значи ја сам определио датум 28. уколико је то могуће, 28. октобар, има довољно времена.

Стручни сарадник Суда Босне и Херцеговине: У реду.

Председник већа: 9 и 30.

Сарадник Суда Босне и Херцеговине: У 9 и 30

Председник већа: Јесте.

Стручни сарадник Суда Босне и Херцеговине: Ја као, ја сам и до сада била у комуникацији са Вашом службом за сведоке.

Председник већа: Прочитао сам сву комуникацију.

Стручни сарадник Суда Босне и Херцеговине: Да, у сваком случају на исти начин ћемо се договорити, односно проверити да ли имамо расположиве капацитете.

Председник већа: Имена и адресе сведока ћемо Вам доставити или?

Стручни сарадник Суда Босне и Херцеговине: Може.

Председник већа: Добро. Пуно Вам хвала, захвалите се судији на сарадњи и ми се одјављујемо.

Стручни сарадник Суда Босне и Херцеговине: Хвала, такођер.

Председник већа: Пријатно. Да одлучимо о доказном предлогу.

Адвокат Душан Игњатовић: Судија, имам још један предлог пре него што одлучите. Ми имамо још сведоке који су овде. Дакле, наш предлог је да можете да позовете сведоке за које је наложено поновно саслушање да их саслушамо што је пре могуће. Мислим да ће они бити рексилиранији и видети да ли шта можемо од сведока ових осталих, ако се неко буде појавио, просто да убрзамо ово колико год можемо.

Председник већа: Браниоче, мислим да пуно чинимо.

Одлучујући о предлогу одбране окривљеног ради укидања притвора, односно замене мере притвора мером електронског надзора

Суд је донео

РЕШЕЊЕ

Да одбије овакав предлог будући да се околности из којих је притвор одређен до данашњег дана нису измениле ни у најмањој могућој мери, водећи рачуна како је то бранилац Игњатовић скренуо пажњу, на упутства из другостепених решења која простичу из закона, да се мера обезбеђења присуства одређује у сваком конкретном случају на основу конкретних околности.

При томе, наравно, имајући у виду да уколико се блажом мером може постићи та сврха, да се одреди блажа мера. Дакле, у конкретном случају, сматрамо да примена блаже мере не долази у обзир.

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Да се главни претрес ОДЛОЖИ, а следећи да се закаже за:

28. октобар 2021. године, судница број 4 у 9,30 часова.

Овде ћемо позвати [REDACTED] и [REDACTED] иако се можда на основу досадашњег понашања не може очекивати да ће се одазвати судском позиву, али наша је обавеза дакле да без конкретних изјава у том смислу и даље покушавамо са позивањем односно њиховим обезбеђењем у судници ради давања исказа.

Осим њих двојице, биће испитани, односно позваће се [REDACTED], чију адресу имамо, [REDACTED], [REDACTED], колико је то, четворо. За ову двојицу нисам уверен, тако да бих ја четири сведока, [REDACTED]. А што се тиче сведока ..

Адвокат Душан Игњатовић: Ако је то тај, сада немам овде пред собом [REDACTED] је неко ко је много стар, он није у стању да сведочи.

Председник већа: А што сте га предлагали, браниоче?

Адвокат Душан Игњатовић: Предлагали смо га, али у међувремену...

Председник већа: Ја не знам ко је млад, ко је стар, ко има колико година. [REDACTED]?

Адвокат Душан Игњатовић: Па, он би могао, али овај [REDACTED], он је човек ја мислим да има деведесет година.

Председник већа: Одустаните од њега, браниоче, одмах сада.

Адвокат Душан Игњатовић: Па, одустајем од њега, да.

Председник већа: Добро. Дакле, [REDACTED]. Немамо адресе.

Адвокат Душан Игњатовић: Доставићемо.

Председник већа: За [REDACTED], [REDACTED], јер то [REDACTED]?

Адвокат Душан Игњатовић: [REDACTED].

Председник већа: [REDACTED] и [REDACTED]